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Dotaz č. 2:

Dobrý den,
 
chtěla bych Vás požádat o dodatečné informace týkající se VŘ „Zajištění vzděláváních aktivit pro společnost Window Holding a. s.“.
 
Jedná se doložení dokumentů k seznamu školitelů, kteří se budou podílet na této zakázce. V Zadávací dokumentaci uvádíte: Školitelé pro VA 1 Skladové hospodářství doloží vysokoškolský diplom z oboru logistiky.
 
V rámci klíčové aktivity VA 1 Skladové hospodářství požadujete doložit diplom z oboru logistiky. 
V našich řadách máme lektora s bohatou praxí, jak v samotném oboru logistiky, tak ve školení tohoto oboru. Tento lektor má však vystudován ekonomický obor, který však jako mnoho jiných ekonomických oborů zahrnoval předměty logistiky. Je pro Vás takovýto diplom podpořený životopisem lektora v této části postačující? 
Popřípadě můžeme ještě nabídnou lektora, který vlastní diplom z logistické akademie – tzn. titul ALog. za jménem, což ovšem není vysokoškolský diplom, avšak vypovídá o vynikající znalosti oboru logistiky. 
Požadavek přímo na vysokoškolský diplom z oboru logistiky se nám zdá totiž poměrně náročný, jelikož vysoká škola tohoto typu je v ČR poměrně krátce a proto odborníci s mnohaletou praxí nemohou tento diplom vlastnit.
 
Předem děkuji za odpověď.



Odpověď č. 2:

Dobrý den,

V rámci VA 1 Skladové hospodářství požadujeme doložení vysokoškolského diplomu z oboru logistiky (ne jiného). Dle našeho mínění si odborníci s mnohaletou praxí mohou toto vzdělání doplnit.
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