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Přehled zodpovězených otázek k zakázce: Vzdělávání v oblasti měkkých dovedností, jazykového vzdělávání a školení rovných příležitostí
Dotaz č. 1 ze dne: 26. 8. 2014
Rádi bychom se zúčastnili výběrového řízení v rámci veřejné zakázky s názvem „Vzdělávání v oblasti měkkých dovedností, jazykového vzdělávání a školení rovných příležitostí“ a proto bych se na Vás, jako na kontaktní osobu ve věci této zakázky, obrátila s žádostí o dodatečné informace.

Jedná se nám konkrétně o technické kvalifikační předpoklady, konkrétně požadavek na členy lektorského týmu pro výuku jazyků.

„Uchazeč musí prokázat, že má ve svém lektorském týmu alespoň 2 lektory – rodilé mluvčí, pro oblast jazykového vzdělávání, kteří jsou držitelé mezinárodního certifikátu TEFL, CELTA nebo DELTA (či certifikátem minimálně na obdobné úrovni) pro oblast anglického jazyka a dále 1 rodilým mluvčím pro oblast ruského jazyka, který disponuje mezinárodním certifikátem TORFL (či certifikátem minimálně na obdobné úrovni). Tyto certifikáty osvědčí odbornou kvalifikaci lektorů pro oblast jazykového vzdělávání.“

Opravdu požadujete vždy u každého lektora jak to, že musí být rodilým mluvčím, tak doložení požadovaných certifikátů? Dle našich zkušeností a našeho portfolia lektorů většinou lektoři, kteří jsou rodilými mluvčími, již většinou tyto certifikáty nemají.

Odpověď: Ano, doložení těchto certifikátů požadujeme. Jedná se o náš požadavek na prokázání odborné kvalifikace lektorů pro oblast jazykového vzdělávání, protože rodilý mluvčí ještě nemusí být kvalifikován pro výuku. Chceme mít garanci jednak znalosti jazyka na úrovní rodilého mluvčího, ale také chceme mít ověřenu jeho znalost vyučovat daný jazyk.

Dotaz č. 2 ze dne: 25. 8. 2014
Mám na Vás dotaz k zakázce „Vzdělávání v oblasti měkkých dovedností, jazykového vzdělávání a školení rovných příležitostí“.

Jedná se především o přílohy k této zakázce, zveřejněné na webu www.esfcr.cz, ve který je název zakázky uveden jako: „Odborné vzdělávání zaměstnanců společnosti KVADOS, a.s.“ V zadávací dokumentaci i ve výzvě k podání nabídky je však název zakázky uveden jako: "Vzdělávání v oblasti měkkých dovedností, jazykového vzdělávání a školení rovných příležitostí".

Prosím Vás proto o sdělení, který z výše uvedených názvů zakázek, je správný, a zda máme v přílohách ponechat původní název zakázky, či jej máme přepsat.

Odpověď: Použijte název „Vzdělávání v oblasti měkkých dovedností, jazykového vzdělávání a školení rovných příležitostí“
Dotaz č. 3 ze dne: 25. 8. 2014

Prosím o zodpovězení následujících dotazů k veřejné zakázce „Pojďte s námi růst“ na vzdělávání v oblasti měkkých dovedností, jazykového vzdělávání a školení rovných příležitostí:

1) Je možné podat cenovou nabídku jen na určité části školení? Konkrétně můžeme zajistit jen jazykové kurzy.

2) Prosím o upřesnění, jak dlouho trvá školící den u kurzu Čeština pro odborníky – zda se jedná o 8x 60 min, nebo 8 x 45 min.

 
Odpověď: 

Nabídka musí byt podána na celou zakázku, ne tedy pouze na část školení, jako např. pouze jazyky
U češtiny pro odborníky se jedná o časovou dotaci: 8 x 60 minut

 
Otázka č. 4 ze dne 25. 8. 2014
Máme dotaz k vámi vypsanému výběrovému řízení – je možno podat nabídku pouze na jednu z částí (jazykové vzdělávání), nebo je potřeba souhrnně za vzdělávání v oblasti měkkých dovedností, jazykového vzdělávání i školení rovných příležitostí?
Odpověď: 

Nabídka musí byt podána na celou zakázku, ne tedy pouze na část školení, jako např. pouze jazyky

V Ostravě: 26. srpna 2014

Ing. Gabriela Wojaczková

   Manažer projektu
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