Příloha č. 2 smlouvy - Popis předmětu plnění
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POPIS PŘEDMĚTU PLNĚNÍ
Evaluace zhodnotí 
a) udržitelnost a efektivitu integračních struktur obce i po odchodu Agentury. Zhodnotí sociální (integrační) politiky v obci, a to se zvláštním zřetelem k připravenosti institucí veřejné správy dlouhodobě realizovat účinná integrační opatření a k adekvátnosti postupů orgánů samosprávy v oblasti sociálních (integračních) politik v období 2010-2014; doplňkově také se zřetelem na absorpční kapacity aktérů v oblasti sociální integrace. 

b) změnu situace sociálně vyloučených občanů a změnu v oblasti sociálních (integračních) politik v obci, včetně změny politického diskursu v této oblasti, vč. změny nabídky sociálních a vzdělávacích služeb, služeb návratu na trh práce a v oblasti bydlení, a to v návaznosti na zavedená opatření, projekty a připravované projektové záměry. 

Cílem evaluační analýzy je 

a) vyhodnotit adekvátnost sociálních (integračních) politik v obci a zjistit, zda zavedená opatření odpovídají potřebám lidí ohrožených sociálním vyloučením.  

b) vyhodnotit udržitelnost a efektivitu struktur sociálního začleňování v obci v momentě, kdy ASZ opouští obec (u lokalit Hodonín, Kadaň, Kolín, Krupka, Mělník, Sokolov, Vejprty, Větřní a Děčín) nebo kdy již rok v obci přímo nepůsobí (u lokalit Bílina, Bruntál, Havířov, Jáchymov, Jirkov, Kutná Hora, Obrnice, Toužim/Teplá a Trmice). Zhodnotit, zda došlo k vytvoření a přetrvávání struktur umožňujících integraci a participaci lidí ohrožených sociálním vyloučením (průběh ukončení spolupráce, předání agendy obci a dalším aktérům; zda vedení obce i nadále udržuje a naplňuje inkluzivní ideu původního partnerství, zda zvládá a rozvíjí samostatnou integrační činnost i bez asistence Agentury, zda dělalo revizi plánu nebo se věnovalo přednostně udržování služeb; zda se zachovala funkční platforma aktérů, na jaký subjekt byla platforma převedena, jak často se schází; zda se zavedené služby udržely, zda jsou používané, kdo je používá a kdo k nim nemá přístup). U lokalit, kde již ASZ nepůsobí, budou významně posílena témata samostatné integrační činnosti obce.

c) poskytnout podklady pro změnu a přizpůsobení metod a procesů fungování aktérů na celkové i lokální úrovni. 

Evaluace se zaměří na ty kroky působení Agentury v lokalitě, které nebyly popsány v průběžných evaluacích, jež jsou k dispozici pod článkem na http://www.socialni-zaclenovani.cz/agentura-zverejnila-vysledky-evaluace-sve-cinnosti-v-19-mestech-a-obcich, a zhodnotí relevanci, efektivnost, užitečnost a udržitelnost dopadů působení Agentury a jejích partnerů. Na některé kroky, které již popsány byly, je vhodné navázat analýzou dalšího vývoje. Analýza se zaměří i na integrační činnost obce po skončení působení ASZ.

Evaluace se v každé lokalitě podrobně zaměří na jednu oblast nebo opatření, které bude zpracováno formou případové studie a které bude zvoleno k prvnímu kontrolnímu dni. Témata se mohou týkat například kvality projektového poradenství, dopadů a udržitelnosti opatření v různých tematických oblastech (dopady projektů na soc. služby a míra jejich využití; zhodnocení služeb z pohledu lidí ohrožených soc. vyloučením), vyhodnocení specifické situace předání agendy a zajímavých postupů po odchodu ASZ.

Evaluace se zaměří na všechna klíčová rozhodnutí vedení obce a orgánů veřejné správy v oblasti sociální integrace v období 2010-2014 a na všechny klíčové události, které měly vliv na situaci sociálně vyloučených obyvatel v obci a nebyly popsány v předchozích průběžných evaluacích, a tyto údaje doplní vyhodnocením dalšího vývoje. 
Sběr dat pro evaluační zprávu bude poskytovatelem zajištěn následujícími výzkumnými metodami:
a) Desk research – analýza sekundárních dat z dříve uskutečněných výzkumů/evaluací a příp. aktualizace dat, analýza materiálů obce, médií, podkladů od lokálního konzultanta apod. a data získaná od institucí. Průběžně bude probíhat sběr a hodnocení kvantitativních dat vztahujících se k sociálně vyloučené populaci. Desk research bude organicky integrován do jednotlivých kapitol. Jako podklad k údajům, které se mají (mimo jiné) zjišťovat v desk research, slouží rovněž povinná tabulka indikátorů, kterou obsahuje příloha č. 3 smlouvy.
b) V návaznosti na desk research budou následovat:

c) Strukturované nebo polostrukturované i neformální rozhovory s osobami v situaci sociálního vyloučení,  počet dle charakteru lokality, ale minimálně 25 hloubkových rozhovorů. Společně s Agenturou se upraví návrh okruhů otázek. Pokud budou respondenti vnášet vlastní témata, je nutné dát prostor jim i neformální komunikaci a nedržet se striktně strukturovaných forem rozhovoru. Rozhovory s osobami v situaci sociálního vyloučení se budou věnovat pohledu lidí na činnost institucí, na její přednosti i nedostatky, a změnám v životě respondentů v souvislosti s touto činností. Výzkumníci se budou lidí ptát tak, aby rozuměli, o čem je řeč, jim blízkým jazykem, na skutečnosti, se kterými se setkávají ve svém každodenním životě (nemusejí znát jméno klubu, ale mohou mluvit o tom, že se tam jejich dítěti líbí). Citace z rozhovorů, pokud budou uvedeny, budou v textu v jednotlivých kapitolách kontextualizovány (jak běžný či ojedinělý je tento názor?, jak zapadá mezi data zjištěná ostatními metodami?). Poskytovatel odevzdá poznámky z rozhovorů (nejsou nutné plné přepisy). Pracnost rozhovorů by měla být ve zprávě vyvážena jejich poctivým „vytěžením“ a interpretací, objednatel by v odevzdaných poznámkách z rozhovorů neměl objevovat zásadní nezpracovaná témata. Zjištění z rozhovorů s osobami v situaci sociálního vyloučení budou porovnána s daty získanými od institucí.

d) Zúčastněné a nezúčastněné pozorování (v kontextu sousedství a veřejného prostoru, nejen rodin), neformální rozhovory. Potenciál těchto metod nelze podceňovat a zadavatel je vyžaduje využívat co nejvíce i jako korektiv k ostatním metodám.
e) Strukturované nebo polostrukturované rozhovory s kompetentními činiteli (zejména pracovníky státní správy, samosprávy, policie, s pracovníky vzdělávacích institucí). Poskytovatel předá přepsané poznámky/výpisky z rozhovorů. Osnovy všech rozhovorů budou objednateli předem předloženy ke schválení.

f) Strukturované nebo polostrukturované rozhovory s klíčovými poskytovateli sociálních služeb a aktivit ve prospěch obyvatel zkoumaných sociálně vyloučených lokalit. Je vhodné zachytit reflexe zaměstnanců, kteří pracují v přímém kontaktu s klienty.

g) Kombinace metod k analýze posilování participace lidí ohrožených sociálním vyloučením, zvyšování kompetencí partnerů a funkčnosti sítě partnerů, která byla podpořena přítomností Agentury, ale i sítě, která přetrvává po odchodu Agentury. 

h) Další metody navržené poskytovatelem.
i) Specifické téma – případová studie bude vyžadovat např. specifické rozhovory s institucemi, oslovení institucí ohledně generování specifických dat, některé otázky lze integrovat již do obecných rozhovorů s obyvateli a institucemi.

j) Výzkumníci stráví v obci min. 15-20 člověkodní.

Použité metody a počet provedených rozhovorů musí odpovídat hlavním integračním aktérům v obci i struktuře obyvatel, na které se integrační činnost zaměřuje, a musí zajistit sběr validních dat k naplnění požadované struktury zprávy.

Další potřebné údaje pro zprávu se zavazuje dodat zadavatel, přičemž se bude jednat o předchozí situační analýzy a evaluace, dokumenty lokálních partnerství, strategický plán (nebo obdobný materiál), kvantitativní data k vybraným indikátorům, návrhy projektů a projektové dokumentace, pravidelné zprávy a kontakty na subjekty, které mohou disponovat nejaktuálnějšími informacemi apod.
Výstupem evaluace bude doplněná tabulka indikátorů, která je přílohou č. 3 smlouvy a evaluační zpráva, která bude reflektovat jiné potřeby/jiná témata evaluace u lokalit, kde Agentura přestala působit v tomto roce, a u lokalit, kde přestala působit již před rokem, dle následující struktury (po vzájemné diskusi ideálně na prvním kontrolním dni je poskytovatel povinen doplnit nebo přepracovat dle požadavků objednatele s ohledem na dříve proběhlé průběžné evaluace, aby se znovu nezpracovávala totožná evaluace): 

a)
Úvod

b)
Zadání a cíle evaluace (zadavatel do evaluační zprávy zkopíruje stanovené cíle, které jsou uvedeny na první stránce v Příloze č. 2 smlouvy - Popis předmětu plnění)
c)
Metody a postupy analýzy, průběh sběru dat

e)
Zhodnocení spolupráce s partnery v rámci činnosti Agentury a zejména spolupráce partnerů po odchodu ASZ a její udržitelnost. Průběh ukončení spolupráce ASZ s aktéry, zvládnutí předání integrační agendy obci a dalším aktérům; faktory, které brání a podporují předání agendy na straně partnerů i ASZ.

g) Popis nastavení, udržitelnosti a efektivity integračních mechanismů a sítí obce  po odchodu Agentury. Připravenost institucí veřejné správy dlouhodobě realizovat účinná integrační opatření, naplňování inkluzivní ideje původního partnerství, způsoby koordinace inkluzivních aktivit, zachování funkčnosti platformy pro začleňování, na jaký subjekt byla platforma převedena, jak často se schází a komunikuje; naplňování revidovaného plánu, samostatná revize plánu aktéry nebo přednostní soustředění se na udržování služeb, vlastní mapování situace aktéry apod. Udržování, zvládání a rozvíjení samostatné integrační činnosti obcí i bez asistence Agentury. Absorpční kapacity aktérů v oblasti sociální integrace.

h) Vyhodnocení klíčových rozhodnutí a přístupů vedení obce v oblasti sociálních (integračních) politik a jejich vliv na účinnost působení Agentury v místě/ vyhodnocení rozhodnutí a přístupů vedení obce po odchodu ASZ a vliv těchto rozhodnutí na činnost dalších aktérů a efektivitu začleňování. Adekvátnost postupů orgánů samosprávy v oblasti sociálních (integračních) politik v období 2010-2014. Vyhodnocení změny v oblasti konkrétních sociálních (integračních) politik v obci, včetně změny politického diskursu v této oblasti, vč. změny nabídky sociálních a vzdělávacích služeb, služeb návratu na trh práce a v oblasti bydlení, a to v návaznosti na zavedená opatření, projekty a připravované projektové záměry. Pohled cílových skupin integračních politik na změnu politik, proměnu přístupu obce a dalších aktérů.

f)
Analýza konkrétních dopadů projektových aktivit projektů, zavádění dobrých praxí integračních politik a opatření, která se týkají obecní politiky, na nichž se Agentura podílela, a zejména analýza dalšího „života“ projektů, aktivit a opatření po odchodu ASZ. Adekvátnost projektů a opatření – zda odpovídají potřebám lidí ohrožených sociálním vyloučením. Zda se zavedené služby udržely, zda jsou používané, kdo je používá a kdo k nim nemá přístup. Detailní zahrnutí a kontextualizování pohledů cílových skupin těchto projektů a aktivit.

i) Popis změny kvality života v lokalitě a v obci za přítomnosti ASZ i po jejím odchodu. Proměna možností participace lidí ohrožených sociálním vyloučením na životě a rozhodování obce. Proměny fungování sousedství. Odlišit, které změny byly způsobeny spíše aktivitami ASZ s pomocí partnerů a které jinými faktory, např. změnou zákonů, ekonomickou krizí apod. Detailní zahrnutí a kontextualizování pohledů lidí žijících v obci, jak ohrožených, tak neohrožených sociálním vyloučením.
j) Případová studie na téma, které bude identifikováno společně zadavatelem i poskytovatelem.
k) Závěry a doporučení – podklady pro další činnost obce, pro další činnost ASZ v jiných lokalitách – i metodického charakteru, pro nastavení vzdálené podpory po odchodu ASZ, pro změnu a přizpůsobení metod a procesů fungování aktérů na celkové i lokální úrovni.

Každá hodnotící kapitola bude mít krátké shrnutí (možno i bodové). 

Klademe velký důraz na podloženou interpretaci dat – data ve zprávě budou vždy interpretována s ohledem na kontext lokality a metodologických rozhodnutí: např. znamená vysoký počet jednání s určitým aktérem to, že bylo jednání úspěšné nebo naopak obtížné a pomalé? Pokud získáme určité názory z rozhovorů, do jaké míry se můžeme domnívat, že jde o názor obecný? Do jaké míry mohl výběr respondentů ovlivnit data? Které typy respondentů byly vynechány/nechtěly s výzkumníky mluvit a jak to mohlo získaná data ovlivnit? Jaký vliv na integrační procesy mělo politické uspořádání v obci či jiné faktory?

Poskytovatel popíše veškerá rizika sběru dat a jeho závěry budou vždy podrobně argumentovány, formulovány s nutnou dávkou opatrnosti a podloženy daty. Popisy budou doplněny analytickými pasážemi – nestačí vyjmenovat, co lokální partnerství či na něho navazující místní struktury dělají a předpokládat, že je to automaticky „dobře“, ale je nutné činnost zhodnotit – přiblížit, jak souvisí s prací ASZ či/a jiných aktérů, a vyhodnotit udržitelnost a efektivitu opatření apod. Za samozřejmost považujeme snahu výpovědi aktérů ověřovat, konfrontovat a pátrat po příčinách či souvislostech vyjádření a vyvarování se opisování z materiálů ASZ i jiných autorů. U neúspěšných (ale i úspěšných) opatření pak přiblížit, proč byla ne/úspěšná.
Před započetím evaluace i v jejím průběhu jsou nutné konzultace se zástupci Agentury, kteří přiblíží specifika práce v každé lokalitě i fungování Agentury (Agentura přizpůsobuje postupy práce místní situaci). Pokud si výzkumníci nebudou jisti, jak zjištěnou situaci interpretovat, dotážou se příslušných pracovníků Agentury a místních aktérů na kontext.

Plánovaná doba realizace předmětu plnění jsou 4 měsíce od podpisu smlouvy. Během provádění předmětu plnění proběhnou 3 kontrolní dny se zadavatelem. První kontrolní den se uskuteční nejpozději 1 měsíc od uzavření smlouvy a v jeho rámci budou odsouhlaseny zadavatelem výzkumné nástroje pro terénní fázi (např. okruhy otázek pro osoby sociálně vyloučené, kompetentní činitele a poskytovatele služeb) a bude zvoleno téma pro případovou studii.  Druhý kontrolní den se uskuteční nejpozději 2 měsíce od uzavření smlouvy a v jeho rámci budou představeny výsledky sekundární analýzy dat, první faktické a metodologické postřehy z terénu. Třetí kontrolní den proběhne nejpozději 3 měsíce od uzavření smlouvy a budou na něm konzultovány směry interpretace získaných dat, zpracování závěrečné zprávy a doporučení. Zpráva se pak bude finalizovat. Při finalizaci zprávy ji bude zadavatel připomínkovat do čtrnácti dnů nebo dle dohody s poskytovatelem. Připomínky budou zapracovány do 10 dnů nebo dle dohody se zadavatelem. Připomínkových kol může být více, dokud nebude zadavatel spokojen s výsledkem.

Evaluační zprávu poskytovatel předá objednateli ve výše požadovaném rozsahu, v tištěné podobě a v elektronické podobě na CD; elektronicky na CD pak powerpointovou prezentaci, vyplněnou tabulku indikátorů a přepsané poznámky z rozhovorů.

Uchazeč se rovněž zavazuje evaluační zprávu odprezentovat v místě (v Praze či ve zkoumané lokalitě) a čase určeném objednatelem. 
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