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Příloha č.1 Výzvy
ZADÁVACÍ DOKUMENTACE

Název zakázky:
Zajištění realizace rekvalifikačních kurzů II
Registrační č.:

CZ.1.04/3.4.04/88.00221
Název projektu:
Komplexní program na podporu zahájení a rozvoje samostatné výdělečné činnosti žen na Třebíčsku
Zadavatel zakázky:
IMPULS TŘEBÍČ

Sídlo zadavatele:
Okružní 935, 674 01 Třebíč, IČ 266 52 366

1 Identifikační údaje zadavatele

Zadavatel zakázky:
IMPULS TŘEBÍČ, Okružní 935, 674 01 Třebíč, IČ 266 52 366




IČ 266 52 366

Osoba oprávněná jednat jménem zadavatele: Mgr. Karel Ošmera

Sídlo zadavatele:
Okružní 935, 674 01 Třebíč

Kontaktní a doručovací adresa zadavatele: Okružní 935, 674 01 Třebíč
Kontaktní osoba zadavatele:
Mgr. Karel Ošmera, tel.: 777 230 705, e-mail: impuls.tr@volny.cz 
2 Obecné informace o zakázce

Projekt je financovaný z prostředků Evropské unie prostřednictvím Evropského sociálního fondu ČR - Operační program Lidské zdroje a zaměstnanost.

Zadavatel je povinen uchovávat veškerou dokumentaci vzniklou v souvislosti se zadáváním zakázky a záznamy o elektronických úkonech související s realizací zakázky po dobu uvedenou v právním aktu o poskytnutí podpory, nejméně však po dobu 10 let od ukončení financování svého projektu, a to zejména pro účely případné kontroly prováděné oprávněnými orgány. Zadavatel je povinen umožnit osobám oprávněným k výkonu kontroly projektu (zejména se jedná o poskytovatele, MPSV, MF, NKÚ, EK, Evropský účetní dvůr), z něhož je zakázka hrazena, provést kontrolu těchto dokladů (desetiletá lhůta začíná běžet od 1. ledna kalendářního roku následujícího po roce, ve kterém byla uhrazena závěrečná platba).

Vybraný uchazeč je povinen umožnit oprávněným osobám provést kontrolu dodržování podmínek smlouvy. Vybraný uchazeč je zároveň osobou povinnou spolupůsobit při výkonu finanční kontroly ve smyslu § 2 písm. e) zákona č. 320/2001 Sb. o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Vybraný uchazeč přijímá informační povinnost dle Manuálu pro publicitu OP LZZ, tj. zejména v místě realizace aktivit projektu zajistit umístění loga ESF, EU, OP LZZ a vlajky ČR.

3 Vyjasňování zadávací dokumentace
Případné dotazy uchazečů nebo požadavky na doplňující informace mohou být jednotlivými uchazeči podávány na adresu zadavatele.
4 Podání nabídky
· Nabídky budou doručeny osobně nebo poštou v uzavřené obálce zabezpečené proti náhodnému otevření, označené: názvem zakázky, názvem a registračním číslem projektu, upozorněním „Neotevírat“ na adresu IMPULS TŘEBÍČ, Okružní 935, 674 01 Třebíč.
· Nabídky doručené na jinou adresu nebudou akceptovány.
· Nabídky lze podat od 21. června 2013 do 19. července 2013; 12:00 hod.

5 Využití zadávací dokumentace

Předané zadávací podklady uchazeč nevrací. Uchazeč smí použít zadávací podklady jen pro účely této zakázky, jiné využití se nepřipouští.

6 Vymezení plnění
6.1 Předmět plnění

Předmětem plnění této zakázky je provedení rekvalifikačního kurzu dle zákona č. 435/2004 Sb. Úklidové práce se zaměřením na domácnost pro jednu účastnici z cílové skupiny projektu: CZ.1.04/3.4.04/88.00221 „Komplexní program na podporu zahájení a rozvoje samostatné výdělečné činnosti žen na Třebíčsku“ v rozsahu specifikovaném v zadávací dokumentaci.

Celková předpokládaná hodnota zakázky je 14 500,- Kč bez DPH (v případě akreditovaných rekvalifikačních kurzů je cena osvobozena od DPH – od daně jsou osvobozeny služby uskutečňované v rámci výchovy a vzdělávání osobou uvedenou dle § 57 odst. 1 zákona č. 235/2004 Sb. o dani z přidané hodnoty).

6.2 Popis předmětu plnění zakázky a technické podmínky

Rekvalifikační kurz bude realizován pouze prezenční formou.

Vybraný dodavatel stanoví účastníkovi rekvalifikace studijní a výcvikové povinnosti.

Prokazatelně jej seznámí s předpisy o bezpečnosti a ochraně zdraví při práci a předpisy o požární ochraně mající vztah k rekvalifikaci Zajistí bezpečnost a ochranu zdraví účastníka rekvalifikace během celé rekvalifikace Vybaví na svoje náklady účastníka rekvalifikace nezbytnými ochrannými pracovními prostředky. Tyto náklady zahrne dodavatel do kalkulace nákladů rekvalifikace.

Vybraný dodavatel v průběhu rekvalifikace zajistí evidenci docházky účastníka rekvalifikace. Tyto dokumenty dodavatel předloží při případné kontrole.

Vybraný dodavatel po ukončení rekvalifikace doloží tyto doklady: Závěrečný protokol o výsledku studia účastníků, Kopie osvědčení, Evidenci docházky, popř. další dokumenty dle požadavků zadavatele.

Rekvalifikační kurz bude proveden v souladu s příslušnou akreditací dle zákona a příslušných právních norem U rekvalifikačního kurzu budou dodrženy minimální počty hodin výuky (bez závěrečných zkoušek).

Součástí rekvalifikace budou předepsané závěrečné zkoušky a vydání kvalifikačních dokladů úspěšnému absolventu rekvalifikace.

Účastník rekvalifikace bude v praktické přípravě vybaven předepsanými ochrannými pracovními prostředky Náklady na osobní ochranné pracovní prostředky, mycí, čistící a dezinfekční prostředky poskytnuté účastníkům rekvalifikace může rekvalifikační zařízení zahrnout do kalkulace nákladů rekvalifikace (§ 2 odst 2 písm b) vyhlášky č 519/2004 Sb., o rekvalifikaci uchazečů o zaměstnání a zájemců o zaměstnání a o rekvalifikaci zaměstnanců, v platném znění).

Vybraný dodavatel musí dodržet minimální počet hodin dle platných předpisů.
Vybraný dodavatel vypracuje pro Úřad práce v Třebíči Nabídku zabezpečení rekvalifikace a Kalkulaci nákladů, neboť účastnice bude pobírat podporu v nezaměstnanosti.

Zadavatel má právo měnit objem zadávaných služeb v předmětu zakázky v případě, že vznikne potřeba či pomine nutnost její realizace a to bez možnosti uplatnit jakékoli sankce ze strany dodavatele.

6.3 Doba realizace zakázky

srpen 2013
6.4 Místo plnění zakázky

Třebíč – NUTS5 
CZ0634590266
6.5 Specifikace zakázky 
Úklidové práce se zaměřením na domácnost

· Součástí rekvalifikace budou předepsané závěrečné zkoušky a vydání kvalifikačních dokladů úspěšnému absolventu rekvalifikace. 

· Účastník rekvalifikace bude v praktické přípravě vybaven předepsanými ochrannými pracovními prostředky. Náklady na osobní ochranné pracovní prostředky, mycí, čisticí a dezinfekční prostředky poskytnuté účastníkům rekvalifikace může rekvalifikační zařízení zahrnout do kalkulace nákladů rekvalifikace (§ 2 odst. 2 písm. b) vyhlášky č. 519/2004 Sb., o rekvalifikaci uchazečů o zaměstnání a zájemců o zaměstnání a o rekvalifikaci zaměstnanců, v platném znění).
· Dodavatel musí dodržet minimální počet hodin dle platných předpisů. 
· Tyto skutečnosti dokládá dodavatel dokumentem o udělení akreditace či oprávnění, jehož je nositelem. Prokázání akreditace či oprávnění k realizaci rekvalifikačního kurzu subdodavatelem není přípustné!

· Zadavatel má právo měnit objem zadávaných služeb v předmětu zakázky v případě, že vznikne potřeba či pomine nutnost její realizace a to bez možnosti uplatnit jakékoli sankce ze strany dodavatele.


	Úklidové práce se zaměřením na domácnost

	Počet účastníků
	1

	Místo realizace
	Třebíč

	Max. cena za osobu
	14 500,00 Kč

	Minimální hodinová dotace 
	min. 40 hodin 

	Předpokládaný obsah rekvalifikačního kurzu

	· Použití čisticích prostředků a chemie.
· Čisticí stroje a nástroje – použití, mechanika, seřizování.
· Mytí oken, podlah, stropů, fasád, čištění koberců.
· Domácnosti a komerční prostory.
· Bezpečnost práce.
· Jak podnikat a co proto vše udělat?
· Self management - umění prodat sebe sama, psychologie komunikace. 

· Řízení času, systém ADK. 

· Vyhledávání klientů na internetu, v databázích, zabezpečení. 

· Telemarketing a vyhledávání klientů, práce s databázemi a tabulkami, archivace.


7 Obsah a forma nabídky
7.1 Požadavky na jednotný způsob podání nabídky

Uchazeč musí předložit nabídku v požadovaném rozsahu a členění, v souladu s vyhlášenými podmínkami zadávacího řízení a dalšími pokyny uvedenými v zadávací dokumentaci.

Nabídka bude předložena v jednom vyhotovení v listinné podobě. Požadavek na listinnou podobu je považován za splněný tehdy, pokud je nabídka a návrh smlouvy podepsán osobou oprávněnou jednat jménem či za uchazeče.

Jako celek musí být nabídka řádně uzavřena (zapečetěna), event. jiným vhodným způsobem zabezpečena proti manipulaci s jednotlivými listy nabídky. Nabídka bude předána v uzavřené obálce zabezpečené proti možnému rozlepení. Obálka musí být označena názvem zakázky, pro kterou je nabídka podávána, obchodním jménem uchazeče včetně adresy, na níž je možné zaslat oznámení, že nabídka byla podána po uplynutí lhůty pro podání nabídek, registračním číslem projektu a upozorněním „Neotevírat“.

Nabídka musí být zpracována přehledně a srozumitelně v českém jazyce, případně vložené cizojazyčné listiny v originále musí mít úředně ověřený překlad do českého jazyka. Všechny tisky a kopie musí být kvalitní a dobře čitelné, v nabídce nesmí být opravy a přepisy, které by mohly zadavatele uvést v omyl.

Pokud dodavatel podá více nabídek samostatně nebo společně s dalšími dodavateli, nebo je subdodavatelem, jehož prostřednictvím jiný dodavatel v tomtéž zadávacím řízení prokazuje kvalifikaci, zadavatel všechny nabídky podané takovým dodavatelem vyřadí. Dodavatele, jehož nabídka byla vyřazena, zadavatel bezodkladně vyloučí z účasti v zadávacím řízení.

Žádná práva na náhradu nákladů spojených s účastí v zadávacím řízení nebudou uchazečům přiznána.
7.2 Členění nabídky
Pro snadnou orientaci při posouzení a hodnocení nabídek zadavatel doporučuje, aby nabídka uchazeče byla zpracována v následujícím členění:

1) KRYCÍ LIST NABÍDKY (Příloha č. 2) s uvedením údajů:
2) ZÁKLADNÍ KVALIFIKAČNÍ PŘEDPOKLADY DODAVATELE - viz kapitola 8.1+Příloha č.3

3) PROFESNÍ KVALIFIKAČNÍ PŘEDPOKLADY DODAVATELE – viz kapitola 8.2
4) NÁVRH SMLOUVY - viz kapitola 9 + Příloha č. 4
5) DALŠÍ DOKLADY doložené uchazečem nad rámec vymezený v zadávací dokumentaci
8 Kvalifikační předpoklady dodavatele

Kvalifikovaným pro plnění zakázky je dodavatel, který:
a) splní základní kvalifikační předpoklady a
b) splní profesní kvalifikační předpoklady.
Dodavatel předkládá doklady prokazujících splnění kvalifikace v kopiích. Doklady prokazující splnění základních kvalifikačních předpokladů a výpis z obchodního rejstříku nesmějí být ke dni podání nabídky starší 90 dnů.
8.1 Základní kvalifikační předpoklady

Splnění základních kvalifikačních předpokladů prokáže dodavatel, který předloží čestné prohlášení osob oprávněných jednat jménem či za dodavatele o splnění základních kvalifikačních předpokladů (dle § 53 odst. 1 zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách).
Základní kvalifikační předpoklady ve smyslu § 53 odst. 1 písm. a) až k) zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách splňuje dodavatel:
a) který nebyl pravomocně odsouzen pro trestný čin spáchaný ve prospěch organizované zločinecké skupiny, trestný čin účasti na organizované zločinecké skupině, legalizace výnosů z trestné činnosti, podílnictví, přijetí úplatku, podplacení, nepřímého úplatkářství, podvodu, úvěrového podvodu, včetně případů, kdy jde o přípravu nebo pokus nebo účastenství na takovém trestném činu, nebo došlo k zahlazení odsouzení za spáchání takového trestného činu; jde-li o právnickou osobu, musí tento předpoklad splňovat jak tato právnická osoba, tak její statutární orgán nebo každý člen statutárního orgánu, a je​li statutárním orgánem dodavatele či členem statutárního orgánu dodavatele právnická osoba, musí tento předpoklad splňovat jak tato právnická osoba, tak její statutární orgán nebo každý člen statutárního orgánu této právnické osoby; podává-li nabídku či žádost o účast zahraniční právnická osoba prostřednictvím své organizační složky, musí předpoklad podle tohoto písmene splňovat vedle uvedených osob rovněž vedoucí této organizační složky; tento základní kvalifikační předpoklad musí dodavatel splňovat jak ve vztahu k území České republiky, tak k zemi svého sídla, místa podnikání či bydliště,
b) který nebyl pravomocně odsouzen pro trestný čin, jehož skutková podstata souvisí s předmětem podnikání dodavatele podle zvláštních právních předpisů nebo došlo k zahlazení odsouzení za spáchání takového trestného činu; jde-li o právnickou osobu, musí tuto podmínku splňovat jak tato právnická osoba, tak její statutární orgán nebo každý člen statutárního orgánu, a je-li statutárním orgánem dodavatele či členem statutárního orgánu dodavatele právnická osoba, musí tento předpoklad splňovat jak tato právnická osoba, tak její statutární orgán nebo každý člen statutárního orgánu této právnické osoby; podává-li nabídku či žádost o účast zahraniční právnická osoba prostřednictvím své organizační složky, musí předpoklad podle tohoto písmene splňovat vedle uvedených osob rovněž vedoucí této organizační složky; tento základní kvalifikační předpoklad musí dodavatel splňovat jak ve vztahu k území České republiky, tak k zemi svého sídla, místa podnikání či bydliště,

c) který v posledních 3 letech nenaplnil skutkovou podstatu jednání nekalé soutěže formou podplácení podle zvláštního právního předpisu (zvláštním právním předpisem se rozumí §49 obchodního zákoníku),

d) vůči jehož majetku neprobíhá nebo v posledních 3 letech neproběhlo insolvenční řízení, v němž bylo vydáno rozhodnutí o úpadku nebo insolvenční návrh nebyl zamítnut proto, že majetek nepostačuje k úhradě nákladů insolvenčního řízení, nebo nebyl konkurs zrušen proto, že majetek byl zcela nepostačující nebo zavedena nucená správa podle zvláštních právních předpisů (zákon č. 182/2006 Sb., o úpadku a způsobech jeho řešení (insolvenční zákon), ve znění pozdějších předpisů),

e) který není v likvidaci,

f) který nemá v evidenci daní zachyceny daňové nedoplatky, a to jak v České republice, tak v zemi sídla, místa podnikání či bydliště dodavatele,

g) který nemá nedoplatek na pojistném a na penále na veřejné zdravotní pojištění, a to jak v České republice, tak v zemi sídla, místa podnikání či bydliště dodavatele,
h) který nemá nedoplatek na pojistném a na penále na sociální zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti, a to jak v České republice, tak v zemi sídla, místa podnikání či bydliště dodavatele,
i) který nebyl v posledních 3 letech pravomocně disciplinárně potrestán či mu nebylo pravomocně uloženo kárné opatření podle zvláštních právních předpisů, je-li podle §54 písm. d) požadováno prokázání odborné způsobilosti podle zvláštních právních předpisů; pokud dodavatel vykonává tuto činnost prostřednictvím odpovědného zástupce nebo jiné osoby odpovídající za činnost dodavatele, vztahuje se tento předpoklad na tyto osoby,
j) který není veden v rejstříku osob se zákazem plnění veřejných zakázek a
k) kterému nebyla v posledních 3 letech pravomocně uložena pokuta za umožnění výkonu nelegální práce podle zvláštního právního předpisu (zvláštním právním předpisem se rozumí §5 písm. e) bod 3 zákona č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti, ve znění pozdějších předpisů).
Splnění základních kvalifikačních předpokladů uchazeč prokáže předložením čestného prohlášení (uchazeč může využít formulář Příloha č. 3) Z obsahu čestného prohlášení musí být zřejmé, že uchazeč splňuje příslušné základní kvalifikační předpoklady požadované zadavatelem.
8.2 Profesní kvalifikační předpoklady

Splnění profesních kvalifikačních předpokladů prokáže dodavatel, který předloží:
· výpis z obchodního rejstříku, který nesmí být ke dni podání nabídky starší 90 kalendářních dnů;
· doklad o oprávnění k podnikání podle zvláštních právních předpisů v rozsahu odpovídajícím předmětu veřejné zakázky, zejména doklad prokazující příslušné živnostenské oprávnění či licenci (živnostenský list, výpis ze živnostenského rejstříku apod.).
· platné rozhodnutí o akreditaci MŠMT ČR, MPSV ČR, MZ ČR, případně další zvláštní předpisy opravňující uchazeče k realizaci rekvalifikačních kurzů (akreditace musí být platná po celou dobu trvání rekvalifikace).
Prokázání akreditace či oprávnění k realizaci rekvalifikačního kurzu subdodavatelem není přípustné!
8.3 Prokazování splnění kvalifikace výpisem ze seznamu kvalifikovaných dodavatelů
Předloží-li dodavatel veřejnému zadavateli výpis ze seznamu ve lhůtě pro prokázání splnění kvalifikace, nahrazuje tento výpis prokázání splnění
a. základních kvalifikačních předpokladů podle § 53 odst. 1 nebo 2 zákona č. 137/2006 Sb. a
b. profesních kvalifikačních předpokladů podle § 54 písm. a) až d) v tom rozsahu, v jakém doklady prokazující splnění těchto profesních kvalifikačních předpokladů pokrývají požadavky veřejného zadavatele na prokázání splnění profesních kvalifikačních předpokladů pro plnění veřejné zakázky.
Zadavatel je povinen přijmout výpis ze seznamu, pokud k poslednímu dni, ke kterému má být prokázáno splnění kvalifikace, není výpis ze seznamu starší než 3 měsíce.
8.4 Prokazování kvalifikace certifikátem systému certifikovaných dodavatelů

Předloží-li dodavatel zadavateli certifikát vydaný v rámci systému certifikovaných dodavatelů, který obsahuje náležitosti stanovené v § 139 zákona č. 137/2006 Sb., ve lhůtě pro prokázání splnění kvalifikace a údaje v certifikátu jsou platné nejméně k poslednímu dni lhůty pro prokázání splnění kvalifikace (§ 52), nahrazuje tento certifikát v rozsahu v něm uvedených údajů prokázání splnění kvalifikace dodavatelem.
8.5 Prokazování splnění kvalifikace prostřednictvím subdodavatele

Pokud není dodavatel schopen prokázat splnění určité části kvalifikace požadované zadavatelem v plném rozsahu, je oprávněn splnění kvalifikace v chybějícím rozsahu prokázat prostřednictvím subdodavatele. Dodavatel je v takovém případě povinen zadavateli předložit doklady prokazující splnění základního kvalifikačního předpokladu podle § 53 odst. 1 písm. j) a profesního kvalifikačního předpokladu podle § 54 písm. a) subdodavatelem (tj. výpis z obchodního rejstříku subdodavatele) a smlouvu uzavřenou se subdodavatelem, z níž vyplývá závazek subdodavatele k poskytnutí plnění určeného k plnění zakázky dodavatelem či k poskytnutí věcí či práv, s nimiž bude dodavatel oprávněn disponovat v rámci plnění zakázky, a to alespoň v rozsahu, v jakém subdodavatel prokázal splnění kvalifikace (ve smyslu § 51 odst. 4 zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách). Dodavatel není oprávněn prostřednictvím subdodavatele prokázat doložení výpisu z obchodního rejstříku.
Dodavatel, který podal nabídku v zadávacím řízení, nesmí být současně subdodavatelem, jehož prostřednictvím jiný dodavatel v tomto zadávacím řízení prokazuje kvalifikaci (§ 69 odst.2 zákona č. 137/2006 Sb.).
8.6 Podání společné nabídky

Má-li být předmět veřejné zakázky plněn několika dodavateli společně a za tímto účelem podávají či hodlají podat společnou nabídku, je každý z dodavatelů povinen prokázat splnění základních kvalifikačních předpokladů a výpis z obchodního rejstříku. Splnění dalších požadavků na kvalifikaci dle zadávacích podmínek musí prokázat všichni dodavatelé společně. V nabídce musí být kvalifikační doklady těchto osob zřetelně odděleny a označeny popisem.
V případě podání společné nabídky musí být současně s doklady prokazujícími splnění kvalifikačních předpokladů doložena smlouva, ve které je obsažen závazek, že všichni tito dodavatelé budou vůči zadavateli a třetím osobám z jakýchkoliv právních vztahů vzniklých v souvislosti se zakázkou zavázáni společně a nerozdílně, a to po celou dobu plnění zakázky i po dobu trvání jiných závazků vyplývajících z veřejné zakázky.
9 Obchodní podmínky

9.1 Návrh smlouvy o zajištění rekvalifikačního kurzu

Návrh smlouvy o zajištění rekvalifikačního kurzu je součástí zadávací dokumentace (viz Příloha č. 4).
Uchazeč v nabídce doloží doplněný návrh smlouvy o dílo. Návrh smlouvy musí být v souladu s podmínkami zakázky, zadávací dokumentací a jím předloženou nabídkou.
Dodavatel není oprávněn postoupit práva, povinnosti, závazky a pohledávky z uzavřené smlouvy třetím osobám.
Návrh smlouvy o dílo musí být jednostranně podepsaný osobou oprávněnou jednat jménem či za uchazeče (pokud nebude tento návrh smlouvy potvrzen statutárním zástupcem uchazeče, bude součástí nabídky plná moc nebo jiný doklad opravňující tuto osobu k jednání či podepisování za uchazeče).
9.2 Platební podmínky zadavatele

Fakturováno bude jednorázově neprodleně po ukončení vzdělávací aktivity (rekvalifikačního kurzu). Splatnost faktury – daňového dokladu je 14 dnů.
10 Nabídková cena

Nabídková cena musí obsahovat veškeré oprávněné náklady a zisk uchazeče nezbytné ke včasnému a kompletnímu zajištění požadované služby včetně všech souvisejících vedlejších nákladů Cena musí obsahovat i předpokládané náklady vzniklé nebo dané vývojem cen na trhu v době určené pro celou realizaci díla.
Vybraný uchazeč má povinnost mít během realizace rekvalifikačního kurzu uzavřeno pojištění pro případ své odpovědnosti za škodu na zdraví účastníka rekvalifikace způsobenou při rekvalifikaci dle zákonných ustanovení. Náklady na tohoto pojištění budou již zahrnuty v ceně rekvalifikace.
Veškeré náklady související s realizací kurzu (náklady na lektory, vzdělávací materiály pro účastníky, pojištění odpovědnosti, školicí prostory, případně bezpečnostní pomůcky, jiné režijní náklady atd.) hradí dodavatel.
Nabídková cena díla musí být zpracována v souladu s podmínkami zadávací dokumentace. Cena bude stanovena jako cena nejvýše přípustná, kterou lze měnit jen za podmínek uvedených v uzavřené smlouvě. Objednatelem budou nad rámec smluvní ceny hrazeny pouze práce a dodávky, které si zcela prokazatelně objednal.
Nabídková cena bude uvedena na krycím listu nabídky (viz Zvláštní příloha č. 1) a potvrzena osobou oprávněnou jednat jménem či za uchazeče.
Cena bude uvedena bez DPH. V případě akreditovaných rekvalifikačních kurzů je cena osvobozena od DPH dle § 57 odst. 1 zákona č. 235/2004 Sb. a uvedená cena je tedy cenou konečnou.
11 Variantní řešení

Zadavatel variantní řešení nepřipouští.
12 Posouzení a hodnocení nabídek

12.1 Kritéria pro hodnocení nabídek

Kritériem pro hodnocení nabídek je nejnižší nabídková cena uvedená v Kč bez daně z přidané hodnoty. Pořadí nabídek bude stanoveno podle výše nabídkové ceny.
12.2 Způsob posouzení a hodnocení nabídek

· Nabídky budou otevírány v pořadí, v jakém byly zadavateli doručeny.
· Nabídky předložené po uplynutí lhůty pro podání nabídky nebudou v rámci zadávacího řízení otevřeny a hodnoceny.
· Po otevření obálek se provede posouzení úplnosti nabídek (za neúplnou nabídku se považuje nabídka, která nesplňuje všechny požadavky stanovené ve výzvě či zadávací dokumentaci s výjimkou nedodržení formálních požadavků, které nemají vliv na transparentnost výběrového řízení - např. požadavek na pořadí jednotlivých částí nabídky).
· Obsahově nekompletní nabídky, které neodpovídají zadávacím podmínkám, budou zadavatelem vyloučeny.
· Správnost údajů v přijatých nabídkách uchazečů pak dále ověřuje hodnotící komise, kterou zadavatel jmenuje.
· Hodnotící komise posoudí nabídky uchazečů z hlediska splnění požadavků zadavatele uvedených v zadávacích podmínkách a z hlediska toho, zda uchazeč nepodal nepřijatelnou nabídku. Nabídky, které tyto požadavky nesplňují, musí být vyřazeny. Ke zjevným početním chybám v nabídce, zjištěným při posouzení nabídek, které nemají vliv na nabídkovou cenu, hodnotící komise nepřihlíží.
· O posouzení a hodnocení nabídek bude komisí jmenovanou zadavatelem sepsán Zápis o posouzení a hodnocení nabídek.
Zadavatel rozhodne o přidělení zakázky a sdělí uchazečům identifikační údaje uchazečů, jejichž nabídka byla hodnocena a výsledek hodnocení nabídek, ze kterého bude zřejmé pořadí nabídek.
Vztahy neupravené zadávací dokumentací se v případě nejasností řídí režimem Obchodního zákoníku v platném znění.
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