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VZ 39-13
Příloha smlouvy o vzdělávacích kurzech a školeních

Název zakázky:  Vzdělávací kurzy a školení v rámci projektu Vzděláním k rozšíření kvalifikace zaměstnanců Zdravotnické záchranné služby Jihomoravského kraje.
Registrační číslo projektu:	CZ.1.04/1.1.02/94.00156
Název projektu:  Vzděláním k rozšíření kvalifikace zaměstnanců Zdravotnické záchranné služby Jihomoravského kraje.

Popis (specifikace) předmětu zakázky (kurzů):
Vzdělávací kurzy a školení
KA 04 - Organizace a řízení ve zdravotnictví – specializační vzdělávání
Vzdělávací aktivita, jejíž absolvent získá specializovanou způsobilost v souladu s legislativou a bude schopen efektivněji řídit úsek zdravotní péče s ohledem na typické aspekty PNP.
Rozsah výuky: minimálně 560 hodin.
Obsah výuky – management ve zdravotnictví, řízení lidských zdrojů, krizový management, ekonomika ve zdravotnictví, právo ve zdravotnictví, leadership, kvalita bezpečí zdravotní péče.
Zakončení:  Diplom o specializované způsobilosti¨.
Počet proškolených účastníků – 1 osoba.

KA 05 – Mentor klinické praxe ošetřovatelství – certifikovaný kurz
Vzdělávací aktivita, jejíž absolvent získá teoretické znalosti a praktické dovednosti v oblasti pedagogiky a andragogiky s ohledem na specifickou oblast zdravotnictví.
Rozsah výuky: minimálně 100 hodin.
Obsah výuky – pedagogika, andragogika a specifika v oblasti zdravotnictví, mentorské dovednosti, psychologie, sociologie.
Zakončení:  Potvrzení o absolvování kurzu.
Počet proškolených účastníků – 7 osob.

KA 06 – Kurz elektrokardiografie a diagnostika poruch srdečního rytmu
Vzdělávací aktivita, jejíž absolvent získá teoretické znalosti a praktické dovednosti v oblasti diagnostiky poruch srdečního rytmu.
[bookmark: _GoBack]Rozsah výuky: minimálně 40 hodin.
Obsah výuky – anatomie, fyziologie a patofyziologie srdečního systému, základy elektrokardiografie, poruchy srdečního rytmu a jejich diagnostika, léčba poruch srdečního rytmu.  
Zakončení:  Potvrzení o absolvování kurzu.
Počet proškolených účastníků – minimálně 25 osob.

KA 07 – Kurz zajištění průchodnosti dýchacích cest
Vzdělávací aktivita, jejíž absolvent získá teoretické znalosti a praktické dovednosti v oblasti zajištění dýchacích cest.
Rozsah výuky: minimálně 80 hodin.
Obsah výuky – anatomie, fyziologie a patofyziologie dýchacího systému, poruchy ventilace a jejich diagnostika, pomůcky k zajišťování DC, základy anesteziologie, praktické nácviky zajišťování DC různými pomůckami.  
Zakončení:  Potvrzení o absolvování kurzu.
Počet proškolených účastníků – minimálně 25 osob.

KA 08 – Kurz přednemocniční neodkladné péče pro držitele osvědčení kategorie nižší zdravotnický pracovník
Vzdělávací aktivita, jejíž absolvent si prohloubí teoretické znalosti a praktické dovednosti v oblasti přednemocniční neodkladné péče.
Rozsah výuky: minimálně 24 hodin.
Obsah výuky – základy anatomie, fyziologie a patofyziologie, kardiopulmonální resuscitace, nové postupy a techniky v přednemocniční neodkladné péči, praktické nácviky poskytování PNP.
Zakončení:  Potvrzení o absolvování kurzu.
Počet proškolených účastníků – minimálně 50 osob.

Lhůta dodání / časový harmonogram plnění / doba trvání zakázky: do 30. 6. 2015
Místo dodání / převzetí plnění: Jihomoravský kraj. Pokud bude výcvik realizován v jiném místě než v místě působení zadavatele, dodavatelský subjekt nese náklady s tím spojené v plné výši. 

Vzdělávací aktivity KA 04, KA 05, KA 06, KA 07, KA 08 - požadavky, které musí poskytovatel (dodavatelský subjekt) splňovat:
Dodavatelský subjekt je akreditované zařízení pro vzdělávání zdravotnických pracovníků s praxí v délce alespoň 10 let, který se již obdobných zakázek účastnil a doloží bezproblémovou realizaci alespoň dvou zakázek v uplynulých alespoň dvou letech, v minimálním objemu stávající zakázky.
Dodavatelský subjekt disponuje provozními prostorami a vybavením potřebným k realizaci zakázky. Realizace vzdělávacích aktivit v celém rozsahu části A, bude realizována v rámci územního působení zadavatele, tzn. Jihomoravského kraje. 
Lektoři a vyučující požadovaných vzdělávacích aktivit jsou v pracovně právním vztahu s dodavatelem, mají bez výjimky odbornou způsobilost zdravotnických pracovníků dle platné legislativy. 
Součástí podání nabídky je přehled anotací jednotlivých vzdělávacích aktivit.
U specializačního vzdělávání Organizace a řízení ve zdravotnictví dodavatel doloží platnou akreditaci MZ ČR.
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