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zakázka:	Genderově senzitivní analýza trhu práce na Děčínsku 
zadavatel:	Okresní hospodářská komora Děčín
SMLOUVA O POSKYTOVÁNÍ SLUŽEB


Smlouva o poskytování služeb
uzavřená v souladu s § 1746, odst. 2 občanského zákoníku č. 89/2012 Sb., v platném znění
Smluvní strany
zadavatel:	Okresní hospodářská komora Děčín
[bookmark: _GoBack]se sídlem:	Pohraniční 1, 405 01 Děčín 1
IČ:	60279699
zastoupeny:	Ing. Daliborem Voborským, místopředsedou představenstva
(dále jen „zadavatel“)
a
[bookmark: Text1]dodavatel:	obchodní název
[bookmark: Text2]se sídlem:	ulice, PSČ, obec
[bookmark: Text3]IČ:	00000000
[bookmark: Text4]zastoupený:	jméno, funkce
(dále jen „dodavatel“)
Předmět smlouvy
Tato smlouva upravuje vzájemné vztahy dodavatele a zadavatele při plnění zakázky v rámci projektu „Flexibilní práce pro ohrožené osoby“, jehož nositelem je zadavatel.
Předmětem smlouvy je realizace zakázky „Genderově senzitivní analýza trhu práce na Děčínsku“, a to v souladu se zadávací dokumentací a předloženou nabídkou dodavatele a zahrnuje další části:
šetření v podnikové sféře na Děčínsku,
monitoring volných pracovních míst v regionu,
zpracování závěrečné souhrnné studie.
Místo a termín plnění zakázky
Místem plnění zakázky je území okresu Děčín, zejména pak lokality s největší koncentrací pracovních sil a pracovních příležitostí (města Děčín, Rumburk a Varnsdorf).
Termín plnění je stanoven od ode dne účinnosti smlouvy do ukončení realizace projektu 31. 4. 2022.
Podle vývoje situace v podnikové sféře a potřeb projektu bude předmět zakázky plněn postupně v dílčích etapách a to následovně: 
Analýza existujících dat a dotazníkové šetření u místních zaměstnavatelů. Výstupem bude výzkumná zpráva zpracovaná do konce března 2020.
Průběžný předmětně zaměřený monitoring volných pracovních míst v regionu. Výstupem budou zprávy z monitoringu zpracované v měsících březen a září každého roku realizace zakázky.
Závěrečná souhrnná studie zpracovaná do konce března 2022.
Závazky smluvních stran
Dodavatel je povinen zrealizovat zakázku v souladu s touto smlouvou a jejími přílohami.
Zadavatel je povinen poskytovat dodavateli po celou dobu realizace zakázky řádnou a včasnou informační a odbornou podporu nezbytnou k řádnému a včasnému provedení předmětu plnění.
Zadavatel může jednostranně snížit rozsah dohodnutého plnění v závislosti na vývoji situaci na trhu. V takovém případě zaplatí dodavateli pouze za skutečně odebrané plnění předmětu zakázky.
Výzkumné zprávy bude dodavatel předávat průběžně podle harmonogramu jako doklady o realizaci zakázky a podklady pro proplacení faktur.
Dodavatel je povinen bezodkladně informovat zadavatele o okolnostech, které mohou mít vliv na úspěšnou realizaci veřejné zakázky.
Dodavatel plně akceptuje právo zadavatele na provádění kontroly realizace zakázky. V rámci těchto kontrol umožní dodavatel kontrolu všech dokladů souvisejících s realizací zakázky.
V případě zadavatelem zjištěných nedostatků v plnění zakázky je dodavatel povinen na základě požadavku zadavatele přijmout nápravná opatření.
Dodavatel má povinnost archivovat všechny doklady související s realizací zakázky po dobu 10 let od ukončení realizace zakázky.
Dodavatel je povinen po celou dobu trvání veřejné zakázky vlastnit potřebný doklad osvědčující odbornou způsobilost dodavatele nebo osoby, jejímž prostřednictvím odbornou způsobilost zabezpečuje.
Dodavatel přijímá informační povinnost dle Pravidel pro informování a komunikaci a vizuální identity OPZ, a to zejména na veškerých materiálech a dokladech uvádět povinné informace a loga. 
Dodavatel je povinen dodržovat obecně závazné právní předpisy, zejména se pak zavazuje používat zjištěné údaje v souladu se zákonem č. 110/2019 Sb., o ochraně osobních údajů, v platném znění.
Cena a platební podmínky
Cena zakázky obsahuje veškeré náklady dodavatele spojené s plněním předmětu zakázky, včetně organizačního a materiálně technického zajištění. Cena bez DPH se v průběhu plnění zakázky nesmí měnit. 
Maximální výše ceny za poskytované služby, která je předmětem plnění této smlouvy, je uvedena v Nabídkovém listu dodavatele, který je nedílnou přílohou této smlouvy (viz. příloha č. 2). Při částečném poskytnutí služby se náklady adekvátně snižují na poměrnou část kalkulovaných nákladů.
Celková cena plnění zakázky (bez DPH) činí: cena Kč a zahrnuje toto:
šetření v podnikové sféře na Děčínsku -  cena Kč,
monitoring volných pracovních míst (5x) - cena Kč,
zpracování závěrečné souhrnné studie - cena Kč.
Dodavatel je/není plátcem DPH ve vztahu k poskytovaným službám uvedeným v předmětu zakázky.
Dodavatel je povinen vrátit poskytnuté finanční prostředky nebo jejich část, pokud nedodrží sjednané podmínky nebo pokud mu jeho zaviněním byly poskytnuty neprávem nebo ve vyšší částce než náležely.
Cena za poskytnuté služby při plnění zakázky bude zadavatelem uhrazena bezhotovostním převodem na základě daňového dokladu (faktury) vystaveného dodavatelem.
Faktura bude vystavena do 14 dnů po poskytnutí služby a protokolárním předání a odsouhlasení všech souvisejících materiálů ze strany zadavatele.
Faktura musí obsahovat všechny náležitosti řádného daňového dokladu ve smyslu příslušných právních předpisů. Dodavatel se dále zavazuje předkládat k proplacení pouze faktury, které obsahují název a číslo projektu. V případě, že faktura nebude mít odpovídající náležitosti, lhůta splatnosti počíná běžet znovu od oprávněného dokladu.
Splatnost faktur činí minimálně 21 kalendářních dnů po jejich prokazatelném doručení zadavateli. 
Úhrada daňových dokladů bude splněna dnem odepsání částky z účtu zadavatele. 
Zálohové daňové doklady dodavatele nebudou zadavatelem akceptovány. 
Odpovědnost za škodu
Dodavatel nahradí zadavateli škodu v plném rozsahu, pokud tato byla způsobena neplněním, vadným plněním zakázky nebo porušením jakýchkoliv jiných smluvních nebo zákonných povinností dodavatele.
Dodavatel nese také odpovědnost za škody způsobené třetí osobě při plnění zakázky. 
Dodavatel se zavazuje uhradit zadavateli smluvní pokutu ve výši 0,5 % z dohodnuté ceny za každý den prodlení s plněním předmětu zakázky.
Uplatněním nároku na zaplacení smluvní pokuty není nikterak dotčen ani omezen nárok zadavatele na náhradu způsobené škody v plné výši.
Dostane-li se kterákoliv ze stran do prodlení s úhradou kterékoli částky z této smlouvy, je povinna uhradit druhé smluvní straně smluvní pokutu ve výši 0,1 % z dlužné částky za každý den prodlení.
Platnost smlouvy
Smlouva je platná a účinná ode dne podpisu oběma smluvními stranami.
Smlouva se uzavírá na dobu určitou, a to do 30. dubna 2022 ode dne účinnosti smlouvy.
Závěrečná ustanovení
Vztahy mezi stranami upravené touto smlouvou se řídí sjednanými podmínkami v jednotlivých článcích této smlouvy. Strany podpisem této smlouvy prohlašují, že je vzaly na vědomí a že je akceptují. Neupravené smluvní vztahy se řídí občanským zákoníkem.
Tato smlouva může být měněna pouze formou písemných číslovaných dodatků podepsaných oběma smluvními stranami.
Tato smlouva je vyhotovena ve dvou vyhotoveních s platností originálu, přičemž dodavatel i zadavatel obdrží po jednom vyhotovení.
Nedílnou součástí smlouvy jsou níže uvedené přílohy:
příloha č. 1: Výzva k podání nabídek
příloha č. 2: Nabídka dodavatele 
Smluvní strany po přečtení této smlouvy prohlašují, že byla sepsána a uzavřena podle jejich svobodné vůle, nikoli v tísni či za nápadně nevýhodných podmínek, a na důkaz toho připojují své podpisy.
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