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Otázky a odpovědi:
1. Uvádíte, že nabídková cena musí obsahovat dopravu. Máte na mysli pouze dopravu lektorů anebo i účastníků kurzů?

Cena obsahuje pouze dopravu lektora.

2.  U měkkých dovedností se bude realizovat 28 kurzů, avšak uvádíte 36 obsahů kurzů. Vzhledem k různému cenovému ohodnocení jednotlivých kurzů (různí lektoři, různá náročnost a tím pádem i různá cena) by bylo vhodné znát přesné obsahy všech 28 kurzů. Žádáme Vás tedy o uvedení 28 obsahů kurzů, které se budou realizovat.

Ano bude se realizovat maximálně 28 kurzů v oblasti Měkkých dovedností. Účastníci mají možnost vybírat ze seznamu viz. Příloha Seznam kurzů Témata jednotlivých kurzů a jejich počet nejsou ještě dopředu známy, bude záležet na tom, co si účastníci vyberou.  Některá se mohou opakovat, některá se nebudou konat vůbec. 
3. V požadavku na písemnou formu nabídky je tento text: „Nabídka bude předložena v listinné formě v originále ve dvou vyhotoveních.“
Bude zadavatel akceptovat doručení jednoho originálu a jedné kopie nabídky? Nebo zadavatel výslovně vyžaduje dvě originální paré nabídky?
Ano, 1 originál a 1 kopie je dostačující.
4. Náš dotaz se týká doby splatnosti faktur. V kapitole V, odstavec 11 uvádíte, cituji:
11. Splatnost faktur činí minimálně 21 kalendářních dnů po jejich prokazatelném doručení objednavateli.
 
Prosíme buď o změnu tohoto znění ve Smlouvě o poskytování služeb, a to v tom smyslu, abyste zároveň vedle minimální doby splatnosti uvedli, jaká je maximální doba splatnosti faktur, nebo o Vaše upřesňující a jednoznačné vyjádření do Vaší odpovědi v e-mailu, jaká bude maximální doba splatnosti faktur.
 
Maximální dobu splatnosti faktur objednavatel nestanovuje. Je věcí dodavatele, jakou dobu splatnosti faktur zvolí. Musí pouze dodržet stanovenou podmínku, že splatnost faktur činí minimálně 21 kalendářních dnů po jejich prokazatelném doručení objednavateli.

5. V Krycím listě Příloha č. 5 v tabulce, část: Nabídková cena v CZK požadujete v posledním sloupci uvést: cenu za osobohodinu včetně DPH.
Nemá tam být cena kursu s DPH – z logiky celého řádku, kde v prvním sloupci požadujete cenu kursu bez DPH?
 
Pokud požadujete skutečně cenu za osobohodinu, potřebujeme znát počet osob v jednom kursu. Nikde jsme však údaj, týkající se počtu osob v jednom kursu, anebo celkový počet osob pro všechny kursy, nenašli. Bez tohoto údaje nelze danou kolonku vyplnit.
Proto prosíme o uvedení těchto údajů:
Počet osob v 1 kursu = ……
Celkový počet osob, které budou v průběhu 28-mi dní školeny = …..
V posledním sloupci krycího listu došlo k chybě, měla by tam být cena za 8 hodinový kurz s DPH. Opravený Krycí list je vložen v zadávacím řízení. 

6. Uchazeč má ve vztahu ke znění návrhu smlouvy několik dotazů, které uvádí níže: 
Čl. V bod 4. Smlouvy: 
„Za realizaci otevřeného kurzu náleží dodavateli odměna ve výši 1/9 nabídkové ceny uzavřeného kurzu za každého účastníka, který kurz úspěšně dokončí.“ 
Uchazeč se tímto dotazuje, zda ustanovení smlouvy lze vykládat tak, že pakliže bude kurz realizován jako otevřený, vybraný dodavatel bude za každého účastníka ze strany zadavatele fakturovat 1/9 nabídkové ceny dodavatele za celý uzavřený kurz. Tzn. v případě, že bude takových 12 účastníků, bude dodavatel oprávněn fakturovat 12/9 tedy 4/3 ceny uzavřeného kurzu za tento otevřený kurz? 
Ano.
Čl. VI bod 1. Smlouvy: 
„Závazek zaplatit smluvní pokutu nevylučuje právo na náhradu škody vzniklé z porušení povinnosti, ke kterému se smluvní pokuta vztahuje. Dodavatel výslovně potvrzuje, že je seznámen s Pravidly pro žadatele a příjemce a ostatními dokumenty v rámci Operačního programu zaměstnanost, a že je srozuměn se skutečností, že za jakékoliv pochybení bude udělena sankce ve výši min. 5% z hodnoty projektu (projekt AFORUM Profesní vzdělávání zaměstnanců členských subjektů II je v hodnotě 2 989 000,- Kč). Dodavatel dále potvrzuje, že je srozuměn se skutečností, že po něm bude objednatel nárokovat náhradu škody ve výši udělené sankce, a to v případě, kdy bude sankce udělena za pochybení způsobené dodavatelem.“ 
Uchazeč má za to, že tato formulace Zadavatele působí víceznačně, kdy umožňuje i výklad pro dodavatele zcela neakceptovatelný a dle mínění Uchazeče ani Zadavatelem zamýšlený. Z dané formulace, zejména ze znění „za jakékoliv pochybení bude udělena sankce ve výši min. 5% z hodnoty projektu“ vyplývá potenciální nárok Zadavatele i bez zavinění dodavatele. S ohledem na dovětek odstavce Uchazeč předpokládá, že tato pokuta bude nárokována pouze v případě pochybení dodavatele, nicméně s ohledem na předvídatelnost Uchazeč zdvořile navrhuje, aby odstavec byl upraven tak, aby z něj nebyl výše namítaný potenciální výklad a strany tak měly najisto postaveno, co je obsahem tohoto odstavce. 

[bookmark: _GoBack]Ze Smlouvy o poskytování služeb jednoznačně vyplývá právo objednatele uložit dodavateli pokutu za porušení závazků dodavatele vyplývajících ze smlouvy a jejích příloh. Pokud zároveň dodavatel porušením svých povinností, vyplývajících  ze smlouvy a jejích příloh, způsobí objednateli škodu, vyhrazuje si ve smlouvě dodavatel právo na náhradu takto vzniklé škody. Dodavatel je smluvně vázán k seznámení se s Pravidly pro žadatele a příjemce a ostatními dokumenty v rámci Operačního programu zaměstnanost. V těchto dokumentech jsou zcela jednoznačně definována pochybení, za které je udělována sankce a též je zcela jednoznačně stanovena % výše této sankce. Pokud bude objednateli uložena v souladu s těmito dokumenty sankce a zároveň toto pochybení způsobí dodavatel porušením povinností vyplývajících ze smlouvy a jejích příloh, bude objednatel nárokovat po dodavateli náhradu škody ve výši udělené sankce. Formulace je zcela jednoznačná. Pro lepší pochopení problematiky velmi doporučujeme seznámit se s Pravidly pro žadatele a příjemce a ostatními dokumenty v rámci Operačního programu zaměstnanost již ve fázi přípravy nabídky. 
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