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Příloha č. 4: Technická specifikace
Zadavatel (dále také jako „SZÚ“ nebo „objednatel“) požaduje provést dotazníkové šetření u cca 4000 osob z cílové skupiny před a po absolvováním setu 40 intervenčních programů podpory zdraví, tedy celkem 8 000 dotazníků. 

K dotazníkovému šetření bude využitý standardizovaný dotazník WHO zdravotní gramotnosti, který obsahuje 16 otázek meritorních, 13 otázek o životním stylu a 14 otázek socio-demografických. Šetření před a po absolvování programů budou probíhat v různých krajích paralelně podle realizace intervenčních programů. Dotazníky budou zpracovány v českém jazyce. 
Zadavatel upozorňuje, že realizace intervenčních programů  se může překrývat v termínech i v místu realizace.  
Konkrétní specifikace času a místa realizace činností bude vždy zadavatelem upřesněna zadavatelem dva měsíce před plánovanou realizací v souladu s návrhem smlouvy.  


Šetření bude probíhat průběžně v období 2021-2022 ve všech 14 krajích ČR. Kurzů, na kterých budou účastníci připraveni vyplňovat testy zdravotní gramotnosti, bude do 15 v každém kraji v celém realizačním období projektu, tedy celkem do 210. Opakovat se bude po ukončení kurzu po přibližně 2-3 měsících jen první část dotazníku, tedy 16 otázek. Jednoho kurzu se zúčastní cca 20 posluchačů.

Dotazník bude s respondenty realizován 2x, před zahájením a následně po ukončení kurzů zdravého životního stylu. Všechny tři části dotazníku budou provedeny na začátku, po skončení kurzu se bude opakovat pouze první část dotazníku. Každý dotazník bude označen identifikačním kódem respondenta, místem konání a datem realizace. Musí se počítat s nutností spárování části dotazníku před a po absolvování kurzu.

Vybraný dodavatel bude kromě administrace dotazníku zajišťovat vytvoření databáze všech účastníků kurzů a jejich odpovědí a následnou frekvenční analýzu. Jejím základem bude párový t-test pro srovnání odpovědí před a po absolvování kurzu, a následné vztahy mezi jednotlivými částmi dotazníku, které budou ještě upřesněny, nebo vyplynou ze základní analýzy. Po ukončení šetření (případně i v jeho průběhu) bude databáze se Závěrečnou zprávou se statistickým zpracováním předána objednavateli (SZÚ).

Dotazník zdravotní gramotnosti sestává ze tří částí. 
1. část je vlastní dotazník na zdravotní gramotnost respondenta, který je 16ti položkový a respondenti budou odpovídat na 4bodové škále. 
2. část se týká životního stylu respondentů, která se sestává ze 13 uzavřených otázek. 
3. část dotazníku se týká socio-demografických údajů a obsahuje 14 otázek.

Dodavatel provede:
· vyplnění dotazníků respondenty- účastníky kurzů,
· vytvoření databáze všech účastníků kurzů a jejich odpovědí a následnou analýzu v závěrečné zprávě. Jejím základem bude párový t-test pro srovnání odpovědí před a po absolvování kurzu, a následné vztahy mezi jednotlivými částmi dotazníku, které budou ještě upřesněny, nebo vyplynou ze základní analýzy. Zdrojová data, získaná z dotazníků, bude dodavatel měsíčně předávat na přenosném médiu objednateli. Na základě předání každý měsíc bude fakturovat objednateli 30% z ceny každého  respondenta za vstupní dotazník a 30% z ceny každého respondenta za výstupní dotazník. Na přenosném médiu bude každý respondent uveden pod číslem dle vzestupné řady a samostatně s označením, zda se jedná o vstupní nebo výstupní dotazník. 
· statistické zpracování, a to metodou komparace dat před a po absolvování intervenčních programů u každé z 16 meritorních otázek samostatně a dále po dílčích celcích zdravotní gramotnosti, a to ve 4 kategoriích: zdravotní gramotnosti v oblasti zdravotní péče, zdravotní gramotnosti v oblasti prevence nemocí, zdravotní gramotnosti v oblasti podpory zdraví a celkové zdravotní gramotnosti, všechny údaje ve vazbě na sociodemografické údaje (věk, pohlaví, vzdělání atd.). Statistické zpracování bude součástí kompletní Zprávy „Studie zdravotní gramotnosti a objednatel jej bude požadovat jako součást této zprávy.
· předání kompletní Zprávy „Studie zdravotní gramotnosti“, která bude obsahovat demografickou charakteristiku souboru a výše požadované statistické vztahy. Nebude požadována interpretace dat. Za předání Zprávy bude fakturovat dodavatel 40% z jednotkové ceny každého účastníka. Zpráva bude předána do 30.11.2022.
Zadavatel (SZÚ):
· označí dotazníky před začátkem šetření identifikačním kódem a datem realizace tak, aby umožnil dodavateli spárování dotazníku od stejného účastníka před a po absolvování programů, 
· předá dotazníky v tištěné podobě dodavateli,
· zajistí přístup k účastníkům před a po realizaci programů, 
· předá dodavateli harmonogram akcí a lokalit s předstihem cca 2 měsíců. 
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