Příloha č. 1
Vymezení předmětu zakázky – část č. 1 – Strategie rozvoje turistického ruchu
pro obce Vacenovice, Karlín a Vřesovice, pro Město Kyjov a pro Mikroregion Nový dvůr

Číslování jednotlivých dokumentů:
1.1 – Strategie rozvoje turistického ruchu pro obec Vacenovice
1.2 – Strategie rozvoje turistického ruchu pro obec Karlín
1.3 – Strategie rozvoje turistického ruchu pro obec Vřesovice
1.4 – Strategie rozvoje turistického ruchu pro Město Kyjov
1.5 – Strategie rozvoje turistického ruchu pro Mikroregion Nový dvůr

Vymezení předmětu zakázky
Možný termín zahájení zpracování:		po podpisu smlouvy o dílo
Nejzazší termín pro dokončení a předání:	30.4.2022

Strategie představí dílčí rozvojovou strategii. Dokument, bude rozvíjet lokální cíle v oblasti turistického ruchu s vazbou na v území již realizované programy (MVS) a na celokrajské priority a cíle. Strategie bude zaměřena na cestovní ruch formou šetrné venkovské turistiky a udržitelného rozvoje území. Analýza území uvede specifikaci problémů tohoto území a hledání možností jejich řešení. Cílem zpracování strategie je využití potenciálu území v kontextu využití dostupných finančních zdrojů na národní i evropské úrovni. Analytická část bude vycházet z podrobného průzkumu lokality, kterou zpracovatel provede. Strategie následně definuje základní cíle, navrhne opatření k rozvoji cestovního ruchu a plán realizace navrhovaných opatření.
· Analytická část 
Analytická část bude vyhotovena na základě místního šetření a sumarizace dostupných podkladů na dané téma relevantní pro obec, město či mikroregion. 
· Návrhová část 
Pro sestavení návrhové části strategií provede dodavatel individuální rozhovory s politickou reprezentací, s vybranými zastupiteli. Bude proveden minimálně jeden individuální rozhovor s vybraným představitelem, kterého obec, město či mikroregion určí. Dále také provede šetření veřejnosti (mimo strategii pro město a mikroregion), a to formou buď dotazníkového šetření s minimálním počtem 10% respondentů z obyvatel dané obce ve věku min. 15 let, nebo alespoň jednoho komunitního plánování s občany dané obce. Výsledkem těchto interview bude definice dílčích cílů nebo alternativ cílů, které požadují jednotlivé skupiny. Dílčí cíle napomohou k dosažení cíle projektu. K jednotlivým cílům se budou vyjadřovat i odborníci z řad pracovníků úřadů, aby stanovené cíle odpovídaly reálným možnostem, omezením legislativy a místním podmínkám či existujícím závazným dokumentům. V návrhové části každého dokumentu budou formulovány jednotlivé návrhy opatření či konkrétních projektových záměrů tak, aby byly pro obec co nejreálnější s přihlédnutím k jejich potřebnosti, účelnosti i finanční náročnosti.

Požadavky na zpracování
Jednotlivé strategie budou objednateli předány ve dvou vyhotoveních elektronicky na vhodném nosiči (2x flash disk nebo 2x CD) a v jednom vyhotovení vytištěné fyzicky.
