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Příloha č. 5 výzvy č. 03_22_022

[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Inkubační fáze šíření
[bookmark: _heading=h.30j0zll]Odborné kapacity žadatele

Milé zájemkyně, milý zájemci o realizaci projektu v inkubační fázi šíření,

Odborné kapacity žadatele jsou přílohou žádosti o podporu a před podáním projektu slouží i jako podklad pro naši první společnou konzultaci. Než se osobně setkáme, potřebujeme vědět, jaké máte v přístupu, který chcete šířit, zkušenosti a praxi, kdo bude přístup garantovat a zavádět v praxi. Tyto informace nám pomohou připravit se lépe na konzultaci.
Při psaní buďte prosím jasní a co nejvíce konkrétní. 
Tým inovací MPSV



1) ZKUŠENOSTI S PŘÍSTUPEM
Popište nám, jaké máte dosavadní (praktické) zkušenosti s přístupem, se kterým chcete v projektu pracovat a který chcete šířit.

	




Jste propojeni s významnými nositeli tohoto přístupu ať už v rámci ČR, nebo zahraničí? Uveďte konkrétní subjekty. Popište prosím, jak s nimi spolupracujete a jak jste s nimi v kontaktu.

	




2) ZKUŠENOSTI VE VĚCNÉ OBLASTI 
Jaké máte dosavadní zkušenosti v (sociální) oblasti, kde fungují organizace, které chcete podpořit. 

	




Jaké máte (praktické) zkušenosti s klienty organizací, se kterými chcete spolupracovat?

	




3) ODBORNÁ GARANCE PŘÍSTUPU
Kdo odborně garantuje aplikaci šířeného přístupu ve Vašem projektu, kdo je hlavním garantem jeho aplikace do organizací, se kterými chcete spolupracovat? Jaké jsou jeho/její zkušenosti s tímto přístupem? Uveďte jeho/její pracovní zkušenosti, které se vztahují k tomuto projektu.

	



Uveďte osoby, které budou s přístupem, který budete šířit, pracovat a uvádět ho do praxe. Uveďte jejich zkušenosti, které jsou relevantní pro tento projekt a práci s přístupem.
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