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Příloha č. 4 – Popis výchozího stavu a zkušenosti žadatele – výzva na bydlení 
Povinnou přílohou žádosti o podporu je popis výchozího stavu situace a zkušenosti žadatele.  
Žadatel je povinen doložit popis výchozího stavu/aktuální situace před plánovaným řešením uvedeným v žádosti o podporu. 

V případě žadatele (NNO, příspěvková organizace) je povinnost uvést popis komunikace a spolupráce s obcí, na jejímž území bude organizace projekt realizovat. Žadatel má dále povinnost popsat svou zkušenost v oblasti zabydlování, sociálního bydlení, sociální práce apod. (například žadatel uvede projekty, které realizoval). 

V případě žadatele, který se v projektu bude převážně zaměřovat na podporu osob, které přicházející do České republiky z území Ukrajiny v důsledku války s Ruskou federací a jsou v bytové nouzi a spadne tak pod segment A dle bodu 9 této výzvy, postačuje prokázání práce s cílovou skupinou „migranti a azylanti“.

V případě podání žádosti o podporu žadatelem, který je registrovaný poskytovatel sociální služby podle § 78 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů, bude zkušenost prokázána poskytováním příslušné služby sociální prevence (§53 až 70) alespoň po dobu 24 měsíců do dne podání žádosti o podporu.

Bude-li projekt realizován v partnerství, bude zkušenost žadatelů v oblasti zabydlování cílové skupiny prokazována primárně u žadatele, nebude možné praxi prokazovat pouze prostřednictvím partnera.
 


Příloha č. 4 - Popis výchozího stavu a zkušenosti žadatele
	Popis výchozího stavu pro realizaci projektu  

	Specifikujte území, kde bude projekt řešen. 
Uveďte dosavadní spolupráci s aktéry na daném území realizace projektu. Uveďte, o jaké konkrétní aktéry se jedná, jak dlouho probíhá daná spolupráce a její poslední vývoj. V popisu se zaměřte zejména na aktuální stav za poslední 2 roky. 
V případě, že žadatelem je jiná právní forma organizace než obec/svazek obcí (NNO, příspěvková organizace apod.) je povinnost v popisu uvést spolupráci s představiteli obce/obcí a s příslušnými odbory na obecním úřadu. Jak dlouho spolupráce trvá a v čem spočívá, jaký vývoj spolupráce přinesla. Uveďte poslední komunikaci s představiteli obce, zejména ve vztahu k aktivitám plánovaného projektu. Popište, zda došlo a jak k oslovení obce ke spolupráci nebo partnerství v projektu i zpětnou reakci. Případně přiložte stanovisko/vyjádření obce k realizaci daného projektu/působení organizace na území obce. 
Popište současnou koordinaci činností na daném území.      

	











	Zkušenosti žadatele 

	Uveďte vlastní zkušenosti s řešením problematiky související s bydlením (konkrétní praxe/zkušenost s oblastí sociálního bydlení, zabydlování klientů, sociální prací) např. uveďte konkrétní projekt či činnost. 
Jak dlouho působíte v daném území, kde chcete realizovat projekt (tato otázka není relevantní pro žadatele typu obec/svazek obcí). 
Jaké máte dosavadní zkušenosti s prací s konkrétní cílovou skupinou uvedenou v projektu. Pokud plánujete pracovat s více CS, popište zkušenosti s každou skupinou samostatně. 
Popište, zda máte dostatečně nastavenu kapacitu i odborné složení realizačního týmu pro podporu řešení dané CS nebo zda plánujete tým rozšířit.
Popište vaše dosavadní zkušenosti se získáváním bytů pro tuto nebo obdobné CS.
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