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Příloha č. 3 Popis výchozího stavu a očekávané změny
POPIS VÝCHOZÍHO STAVU A OČEKÁVANÉ ZMĚNY (max. 4 strany)
	Popis výchozího stavu
Jaké jsou nedostatky (slabiny, nepokrytá místa) stávající služby[footnoteRef:1]? V čem stávající služby nereagují na aktuální potřeby/problémy? Jak uvedené nedostatky dopadají na uživatele služby? Jak dopadají na pracovníky služby? [1:  Pojmem služba rozumíme podporu k začleňování do společnosti osob ohrožených sociálním vyloučením / sociálně vyloučených. Nejedná se pouze o sociální služby. ] 

Z popisu výchozího stavu musí být zřejmý výchozí stav služby, která bude v projektu předmětem změny. Dále musí být jednoznačné, o jakou službu se jedná, pro jakou skupinu uživatelů a kde je služba aktuálně poskytována, příp. jak je služba pro cílovou skupinu dostupná. Je-li pro projekt relevantní, popište zapojení (spolupráci ze strany) obce/územního samosprávného celku v zavádění nového řešení.

		




	Popis změny a cílového stavu (dle projektu)
Jak bude v ideálním případě vypadat poskytovaná služba po skončení realizace projektu, jaké dlouhodobé zlepšení předpokládáte? Jakým způsobem toho dosáhnete? Jaké okamžité zlepšení nastane pro uživatele služby a/nebo pro pracovníky služby? Jaká je potřebná délka k zavedení změny a vyhodnocení efektivity změny?
Z popisu změny a cílového stavu musí být zřejmé, čeho konkrétně chcete realizací projektu dosáhnout. Do popisu uveďte informace k účinnosti modelového postupu, který má být v rámci projektu zaveden do praxe (nebo na který má být navázáno), tzn. shrňte dosavadní výzkum či zkušenost (lze čerpat např. z materiálů sítě What works center, databází tzv. evidence-based intervencí či osvědčených postupů „best practices“, z výstupů projektů zejména evaluačních zpráv).

	




	Popis pilotního ověřování zavedení nového řešení
Uveďte konkrétní informace k pilotnímu ověřování: harmonogram, proces, personální a materiální zajištění, počty účastníků – počty uživatelů služeb. 
Předmětem pilotního ověření je přínos vytvořeného/zavedeného nového řešení pro širší segment uživatelů nebo různé cílové skupiny uživatelů či význam pro řešení širšího okruhu problémů nebo pro řešení problému na širším území, eventuálně přenositelnost: možnost zavedení do praxe podobných druhů služeb/organizací. Zároveň musí být splněna podmínka, min. polovina účastníků z cílové hodnoty indikátoru 600 000 musí být zapojena do pilotního ověření.
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