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Ministerstvo průmyslu a obchodu ve spolupráci s Ministerstvem zahraničních věcí, Ministerstvem práce a sociálních věcí a Ministerstvem vnitra si Vás dovolují pozvat na seminář „Aktuální situace v oblasti zaměstnávání cizinců v ČR“





PROGRAM SEMINÁŘE: Seminář nabídne potřebné informace k vládním programům ekonomické migrace a aktuální situaci v oblasti zaměstnávání cizinců v kontextu dění na Ukrajině. Seminář je především určen zaměstnavatelům, kteří hledají odpovědi na otázky, jak legálně zaměstnat kvalifikované zaměstnance ze třetích zemí, dále garantům programů ekonomické migrace a dalším subjektům, které mají zájem se blíže seznámit s problematikou zaměstnávání cizinců. Podrobný program bude zveřejněn na internetových stránkách MPO.
DATUM KONÁNÍ: 30. listopadu 2022, 9:30 –15:00 hod.
MÍSTO KONÁNÍ: Smart Innovation Center, s.r.o. (SKELET), objekt A, 28. října 3388, 702 00 Moravská Ostrava
[bookmark: _GoBack]Neváhejte se proto co nejdříve na seminář registrovat vyplněním registračního formuláře zde. Registrace a účast na semináři je bezplatná.                                                                                                                                                                                           Těšíme se na Vás!
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