Dotazy ze semináře pro příjemce z 26. 5. 2017

[bookmark: _GoBack]Dotaz:
Je možné využít testovací verzi ISKP2014+ a vyzkoušet si tak vyplnění ZOR/ŽOP před termínem odevzdání?

Odpověď:
Testovací verze ISKP2014+ je pouze pro využití pracovníků ŘO nikoliv pro příjemce. Příjemce si však může i v ostré verzi vyzkoušet vyplnění ZOR/ŽOP před prvním podáním a následně tuto „zkušební“ verzi smazat.


Dotaz:
Při zapojení dobrovolníků do realizace projektu je možné dobrovolníkům hradit cestovné? V případě kdy se nejedná o CS projektu. Je možné hradit dobrovolníkům cestovné obdobně jako realizačnímu týmu? Například na základě dobrovolnické smlouvy?

Odpověď:
Dobrovolníkům, kteří jsou zapojení do realizace projektu a nejsou cílovou skupinou, není v současné době možné hradit z OPZ cestovní výdaje obdobně jako realizačnímu týmu. Dle Specifických pravidel lze hradit cestovné pouze zaměstnancům, s dobrovolníky aktuálně pravidla nepočítají. 
V rámci připravované revize Specifických pravidel v září tohoto roku by možnost nárokování cestovních náhrad také u dobrovolníků měla být zapracována.  


Dotaz:
Je možné u akademických pracovníků využít nulových úvazků? (zaměstnat osoby se smlouvou na úvazek 0, pouze proto, aby mohla být jejich práce oceněna formou odměny). 

Odpověď:
U akademických pracovníků (a dalších pracovníků pobírajících mzdu) nelze využít odměňování na tzv. nulových pozicích, tj. odměňování práce na projektu formou odměn dle § 134 zákona č. 262/2006 Sb., zákoníku práce, nebo cílových odměn dle § 134a zákona č. 262/2006 Sb., zákoníku práce, tato ustanovení se vztahují pouze pro zaměstnance, kteří pobírají plat (nikoli mzdu), tedy zaměstnance OSS, příspěvkových organizací, obcí, krajů atd.
