1) Je zadavatelem ve výběrovém řízení myšlen příjemce dotace? Mají příjemci povinnost zveřejnit smlouvu o výběrovém řízení na svých stránkách?

Zadavatelem je myšlen příjemce nebo partner. Povinnost uveřejnění smluv na profilu zadavatele platí pro veřejného nebo dotovaného zadavatele. Dotovaným zadavatelem je právnická nebo fyzická osoba, která zadává veřejnou zakázku hrazenou z více než 50 % z peněžních prostředků z veřejných zdrojů nebo pokud peněžní prostředky poskytnuté na veřejnou zakázku z těchto zdrojů přesahují 200 000 000 Kč; peněžní prostředky jsou poskytovány z veřejných zdrojů i v případě, pokud jsou poskytovány prostřednictvím jiné osoby.   

Povinnost platí u smluv, jejichž  cena nepřesáhne 500 000 Kč bez DPH. Uveřejňuje se na profilu zadavatele. 


2) Co je myšleno místem dopadu a realizace v žádosti o finanční podporu? 

Místo realizace může být Praha, místo dopadu musí být v případě osy 1 mimo Prahu, příjemce může zvolit možnost - Celá ČR bez Prahy.


3) Jak se vypočítá hodinová sazba 144,30 Kč u mzdových příspěvků v rámci přímé podpory? 

Obecně lze v projektu nárokovat až 100% mzdových nákladů na pracovní místo, nejvýše však trojnásobek minimální mzdy, tj. 24 000 Kč včetně povinných odvodů (144,30 Kč / hod.)

[bookmark: _GoBack]Hodinová sazba v rámci přímé podpory se ale odvíjí konkrétně od minimální hodinové mzdy, která je 48,10 Kč a její trojnásobek tedy činí 144,30 Kč. 



