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Příloha č. 2 – Specifikace kurzů

[bookmark: _GoBack]Předmět /typ /obsazení: viz. Příloha č. 1  -  Seznam a počty kurzů 
Všechny kurzy / vzdělávací aktivity, jež jsou předmětem této zakázky, budou realizovány prezenční formou. 
Délka vyučovací hodiny: 60 minut 
Charakteristika výuky: Zadavatel požaduje klást maximální důraz na aktivní a praktické procvičování nabytých dovedností. Kurzy musí zohledňovat rozdílnou úroveň účastníků (začátečníci a pokročilí) v rámci jednoho tématu. Případný praktický nácvik musí být jasně odlišitelný od výkonu běžné pracovní činnosti. Důraz budiž kladen na interaktivní formu, praktické využití a uplatnění získaných informací v praxi a aktuálnost informací. Zadavatel požaduje, aby každému kurzu předcházela porada dodavatele se zadavatelem popř. jeho partnerem, aby došlo k upřesnění zaměření daného kurzu „na míru“ potřebám konkrétní provozovny.
Zakončení kurzu: Po splnění minimální docházky získá každý účastník potvrzení o úspěšném absolvování kurzu. 
Min. povinná účast / osoba: 70% účasti je podmínka pro vystavení potvrzení
Povinná dokumentace a evidence: Příloha č. 3 – Povinná dokumentace
Dodavatel zajistí na všech kurzech, školících materiálech a jím poskytovaných dokumentech (prezenční listiny, evaluační dotazníky, atd.) dodržení pravidel pro informování, komunikaci a vizuální identitu Operačního programu Zaměstnanost (dále jen OPZ) dle Obecné části pravidel pro žadatele a příjemce v rámci Operačního programu Zaměstnanost. 
Dodavatel musí respektovat pravidla OPZ a realizovat zakázku v souladu s Obecnou i Specifickou částí pravidel pro žadatele a příjemce v rámci Operačního programu Zaměstnanost v aktuální verzi.
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