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INFORMACE KE KONTROLE PROJEKTŮ SE ZJEDNODUŠENÝM VYKAZOVÁNÍM VÝDAJŮ ZE STRANY ORGÁNŮ FINANČNÍ SPRÁVY

V programovém období 2014-2020 je v Operačním programu Zaměstnanost (dále jen „OPZ“) poskytována podpora nejen na výdaje hrazené v režimu skutečně vykazovaných výdajů, ale také v režimu zjednodušeného vykazování výdajů, a to ve formě nepřímých nákladů, anebo jednotkových nákladů.
[bookmark: _GoBack] 
V případě výdajů financovaných v režimu zjednodušeného vykazování jsou prostředky hrazeny paušálně, příjemce tedy poskytovateli neprokazuje skutečně vzniklé výdaje. U nepřímých nákladů dokládá přímé náklady projektu a u jednotkových nákladů dokládá splnění výsledků, které jsou definovány v právním aktu. Výše způsobilých výdajů projektu v režimu zjednodušeného vykazování tedy nemá žádnou vazbu na účetní doklady příjemce a partnerů.
 
V souvislosti s aplikací zjednodušeného vykazování při implementaci OPZ se objevují dotazy žadatelů a příjemců, které jsou směřovány na řídicí orgán OPZ ve smyslu, jak budou postupovat orgány finanční správy při kontrole takto financovaných projektů. 
 
Proto se řídicí orgán OPZ obrátil na Generální finanční ředitelství ČR, které řídí orgány finanční správy, s žádostí o poskytnutí stanoviska ve věci postupu orgánů finanční správy při kontrole/ověřování projektů využívajících zjednodušené vykazování výdajů v OPZ.

Ze stanoviska poskytnutého Generálním finančním ředitelstvím ČR plyne následující:
· Základním východiskem pro kontrolu/ověřování projektů využívajících zjednodušené vykazování výdajů jsou podmínky stanovené právním aktem.
· V projektech se zjednodušeným vykazováním nemusí příjemce výdaje projektu hrazené z nepřímých nákladů, anebo jednotkových nákladů prokazovat účetními záznamy a účetními doklady a orgán finanční správy tyto výdaje nekontroluje. 
· U projektů s nepřímými náklady orgán finanční správy ověří, zda byly přímé náklady použity v souladu s právním aktem a zda tedy vznikl nárok na příslušnou část nepřímých nákladů.
· U projektů s jednotkovými náklady orgán finanční správy ověří, zda byly jednotky dosaženy v souladu s podmínkami právního aktu, přičemž výše způsobilých výdajů je dána jako součin počtu dosažených jednotek a k nim stanoveným jednotkovým nákladům. V případě, že je v právním aktu stanoven i časový harmonogram dosažení jednotek, ověřuje orgán finanční správy, zda byly jednotky dosaženy v souladu s časovým harmonogramem.

Řídicí orgán OPZ doporučuje příjemcům, kteří při kontrole svého projektu ze strany orgánu finanční správy konstatují, že příslušný orgán finanční správy nepostupoval v souladu s výše uvedeným, aby se obrátili na svou kontaktní osobu z řídicího orgánu OPZ. Řídicí orgán OPZ zajistí předání informace o postupu tohoto orgánu finanční správy k dalšímu řešení na Generální finanční ředitelství ČR. 
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