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PRODUKT Č. 3

METODIKA INDIVIDUÁLNÍHO PORADENSTVÍ PRO ŽÁKY ZÁKLADNÍCH ŠKOL
1. Cíle aktivity

· Informované rozhodnutí při volbě budoucího povolání u romských žáků 2. stupně základních škol, odstranění pasivity ve výběru navazujícího studia, eliminace žáků, kteří chtějí ukončit předčasně školní docházku, zvýšení počtu přihlášek na navazující studium u romských žáků opouštějících ZŠ, přihlédnutí na specifika a individuální potřeby každého klienta.
· Rozvíjení správné sebereflexe žáků, především ve vztahu ke svému budoucímu povolání a aktivní rozvoj vlastní identity. 
· Větší angažovanost rodičů ve věci budoucího vzdělávání a povolání u romských dětí, informovanost rodičů o systému vzdělávání v ČR formou individuálního poradenství a práce v terénu – kontaktování rodičů zapojených klientů a jejich aktivní přístup v otázce budoucího profesního uplatnění jejich dětí.
· Podpora při administrativě spojené s přestupem na navazující studium.
2. Cílová skupina a její specifika
Primární cílovou skupinu tvoří děti a mládež žijící z velké části v sociálně vyloučených lokalitách. Jejich život je tudíž každodenně ovlivňován sociálním vyloučením nebo přímo v tomto smyslu ohrožen. Příslušnost k romské menšině prohlubuje odlišné vnímání majority k jejich postavení ve společnosti. Tyto děti jsou konfrontovány mnohem častěji s existenčními problémy a nepochopení ze strany majority. Tato přetrvávající frustrace může vést k zásadnímu a v některých případech negativnímu vymezení vůči společnosti. Přetrvávajícím problémem sociálně vyloučených lokalit je velmi vysoká míra nezaměstnanosti. Toto se přenáší v důsledku nízkého institucionálního stupně vzdělání a jiných k tomu přidružených aspektů dále i na mladou generaci. Mladí Romové často končí se základním vzděláním, navazující studium nezačínají nebo ukončují předčasně. Cílovou skupinou aktivity jsou děti na druhém stupni základní školy. V rámci skupinových lekcí je pracováno s žáky 6. – 9. tříd. V individuálním poradenství probíhá nejvíce cílených konzultací s žáky vycházejících ročníků základních škol, ale obecné konzultace o profesní orientaci jednotlivých žáků probíhá taktéž zhruba u klientů od 12. roku. Cílovou skupinou jsou také rodiče žáků, se kterými je řešena otázka budoucího profesního uplatnění jejich dětí a cesta navazujícího studia, kterou si žák může zvolit. Nezřídka se stává, že bývají aspirace rodičů a dětí zcela odlišné nebo rozdílné. V těchto situacích se snaží poradenští pracovníci toto sladit tak, aby co nejvíce podpořil rozhodnutí, které bude pro dobro dítěte.

3. Základní principy/zásady práce 

· Posilování rozhodnutí žáka úspěšně přecházet na navazující studium a splnění požadavků přijímacího řízení na vybranou školu, odstranění pasivity v přípravě na budoucí povolání, eliminace žáků, kteří chtějí ukončit předčasně své navazující studium, zvýšení počtu žáků na navazujícím studium, přihlédnutí na specifika a individuální potřeby každého klienta

· Zapojení osobnostní a sociální výchovy do profesního poradenství, podpoření individuality a osobnosti jedince pomocí technik, které vedou k rozvoji komunikačních dovedností, týmové spolupráce a empatie, schopnosti sebereflexe a pojmenování svých charakterových vlastností a zájmů.

· Rozvíjení správné sebereflexe žáků, především ve vztahu ke svému budoucímu povolání a aktivní rozvoj vlastní identity. 

Základní princip představuje individuální přistup ke každému klientovi/ce. Pracovník/ce tak má možnost utvořit si ucelený obraz o klientovi/ce a jeho potenciálu pro budoucí vzdělávání a může z něho vycházet při aplikaci jednotlivých poradenských metod.

Individuální poradenství probíhá v nerušeném prostředí kanceláře pracovníka/ce. Tlak zvenčí i jakékoliv časové omezení působí rušivě. Pracovník/ce plánuje s klienty schůzky tak, aby měl prostor k individuálnímu přizpůsobení se jejich požadavkům. V případě, kdy není schůzka předem sjednána, pracovník/ce vyhodnotí svoje možnosti věnovat se klientovi/tce i aktuálnost problému, se kterým klient/ka přichází, a co nejefektivněji se snaží situaci vyřešit. 
4. Popis realizace aktivity
Prostřednictvím individuálního poradenství jsou s žáky základních škol a jejich rodiči řešeny různé oblasti školní problematiky a jsou tímto způsobem předávány důležité informace týkající se volby a udržení studia. Řeší se také výchovné problémy žáků na škole, a to formou individuálních konzultací či účastí poradenských pracovníků na výchovných komisích. Individuální konzultace probíhají v poradně v IQ Roma servisu nebo v rodině klienta/ky, případně po domluvě na půdě školy. Individuální poradenství probíhá nezávisle nebo v provázanosti na skupinové lekce (poradenský/á pracovník/ce se potkal opakovaně s žákem/kyní na poradenské lekci, která probíhá na jeho základní škole). 

U klientů 6. a 7. tříd probíhá poradenství většinou formou rozhovoru a monitoringu jedince o budoucím povolání, společným hodnocením životních vizí a plánů, definováním jeho základních kroků vedoucích k úspěšnému přestupu na navazující studium po základní škole. Pracovník/ce s klienty hodnotí jejich silné a slabé stránky, školní prospěch, motivuje je ke studiu, k plnění školních povinností a kladení si nových cílů, které by přispěly k osobnímu rozvoji. Spolu s klienty reflektuje očekávání rodičů s představami klienta/ky, společenský status jednotlivých povolání a možnosti uplatnění se v daném oboru na trhu práce.  U žáků 8. a 9. tříd je kladen důraz na soustavné hledání alternativ klientovy volby týkající se navazujícího studia (výběru vhodného typu školy ideálně s podporou jeho rodinného prostředí). Poradenští pracovníci se snaží být v kontaktu s rodiči žáků a společně s nimi motivovat klienty k dosahování drobných cílů v jejich plánech.

Společně s klienty pracovník/ce sestavuje a hodnotí kroky, kterých chce jedinec dosáhnout, zamýšlejí se nad překážkami, které by mohly ovlivnit úspěšný přechod na střední školu či učiliště. Vyhodnocují pozitiva a osobnostní předpoklady pro preferované povolání. V případě, že klient/ka nemá vůbec žádnou představu o profesi, která by jej zajímala nebo na kterou by se hodil, jsou mu nabízeny varianty vypracovaní testů, které se zaměřují na jeho profesní orientaci. 
Klientům je také v rámci individuálního poradenství nabízena možnost doučování na přijímací zkoušky i v průběhu studia na ZŠ. V rámci individuálního poradenství a přípravy na zvládání požadavků navazujícího studia jsou klienti motivováni k navštěvování EEG Biofeedbacku, který může přispět k jejich lepším studijním výsledkům. Jedná se o metodu sebe-učení mozku pomocí tzv. biologické zpětné vazby. Cílem tréninku je snížení neklidu jedince, zlepšení jeho schopnosti sebeovládání, zvládání podrážděnosti a netrpělivosti. Vede ke zlepšení pracovní pozornosti a v důsledku i paměti, zlepšení schopnosti učení, má pozitivní efekt na snížení únavy a zvýšení sebedůvěry. 

Rozhovor

Rozhovor je pro poradenského pracovníka/nici efektivním nástrojem k získání potřebných informací k cílené aplikaci poradenské intervence. Klient/ka v něm klade svoje požadavky, vyslovuje svoje přání a očekávání, hodnotí svoje aspirace a ambice vzhledem ke svému budoucímu povolání. Pracovník/ce se snaží během poradenského rozhovoru co nejlépe klientovi/ce porozumět.  Akceptuje jeho vyjádření, zachycuje, co říká, doptává se na okolnosti a situace ze života. Technikou parafrázování se snaží klientovi/ce předat zpětnou vazbu toho, co z rozhovoru vyplývá, poskytuje mu náhled v podobě vlastní interpretace slyšeného a reflektuje zpětnou vazbu ze strany klienta/ky. Informuje jej také o možnostech negativních dopadů různých variant rozhodnutí. Otázky rozhovoru pracovník pokládá a formuluje tak, aby byly pro klienta/ku pochopitelné, jasné, bez sugestivního zabarvení. Dodává klientovi/ce odvahu a vědomí, že ve věci výběru jeho budoucího povolání se může kdykoliv obrátit na pracovníky poradenského centra.

Dotazníky

Dotazníky jsou zaměřeny na získání a uchování potřebných informací pro práci s klienty. Jsou nástrojem k hodnocení situace klientů ve škole i v jejich sociálním prostředí. V dotaznících jsou užity i metody škálování pro ulehčení odpovědí na hodnotové systémy klientů. Dotazníky vyplňuje jedinec s asistencí poradenského pracovníka/ce, aby nebyla zkreslena odpověď na základě neporozumění zadání.

5. Získané znalosti/dovednosti/kompetence klientů 
Klienti reflektují získané poznatky o jednotlivých povoláních, řeší možnost vlastního uplatnění se v některém z odvětví. Poté společně s pracovníky dohledávají bližší informace o možnostech studia oboru (konkrétní informace o realizaci oborů na jednotlivých školách, o formě studia, případně požadovaném prospěchu na základní škole, termín podání přihlášky ke studiu, termín přijímací zkoušky, obsah přijímací zkoušky, vhodnost pro zdravotně postižené, případné školné atd.) Při výběru se pracovník/ce s klienty zaměřuje na jednotlivé požadavky, které na ně budou kladeny před samotným přijímacím řízením, ale také během studia. Pracovník/ce hodnotí získané reference na školu a zakotvení jednotlivých oborů na trhu práce. S klienty individuálně konzultuje možnost případného zprostředkování stipendia do budoucna. Klienti dostávají ucelené informace, sami se rozhodují o tom, který obor zvolí a stanovují si jednotlivé kroky k tomu, aby mohli být úspěšní. 

Shrnutí – informace, které klient získá:
· informace o oborech vzdělání
· informace o konkrétní realizaci oborů na jednotlivých školách

· forma studia (denní, večerní, externí)
· realizace studia – kde se dá daný obor vystudovat (případné zjištění ceny ubytování)
· požadovaný prospěch z předchozí školy
· loňský stav – přihlášeno/přijato,

· letošní stav – plánováno přijmout
· termín přihlášky ke studiu
· termín přijímací zkoušky
· obsah přijímací zkoušky
· vhodnost pro zdravotně postižené
· školné
· specifika obsahu vzdělávání daného oboru v dané škole
· úspěšnost absolventů na trhu práce
· úspěšnost absolventů při přijímání do dalšího studia
· typ a výstup ze studia – výuční list, maturita
Těmito všemi informacemi bude jedinec disponovat, bude je umět aplikovat na svůj osobní příklad, bude schopen sám vyhledávat jejich aktualizovanou podobu. Navíc výrazně postoupí v cestě sebepoznání a bude mít sám pro sebe ujasněnou nejbližší budoucnost v oblasti vzdělávání.
6. Příklad dobré praxe 
a) Výchozí situace klienta

Když klient R. začal navštěvovat aktivity pedagogického programu IQ Roma servisu, byl žákem 7. třídy základní školy v Brně. Klient měl zpočátku zájem zejména o aktivitu zaměřenou na hudební a dramatické workshopy, sám hraje na hudební nástroj. Po seznámení s ostatními aktivitami (zúčastnil se aktivity PC kurzů, EEG Biofeedback a občasně i výukových programů) projevil zájem i o řešení jeho budoucnosti ve věci profesního uplatnění. Tuto oblast zájmu řešil s pracovníky zaměřenými na poradenství pro volbu školy a při návštěvách centra (nízkoprahového zařízení pro děti a mládež), ale i v rámci víkendových akcí, kterých se zúčastnil.

Klient se zpočátku ve věci své budoucnosti jevil jako nemotivovaný, převládal u něho názor, že škola není nejdůležitější věcí v životě člověka, že si dokáže najít práci i bez vystudování oboru, ve kterém chce pracovat. Ve škole byl průměrným žákem s občasnými výchovnými problémy. Avšak poradenským pracovníkům se při osobních rozhovorech jevil jako samostatný a schopný dosahovat vyšších cílů než si sám stanovuje. S klientem byla zahájena dlouhodobá spolupráce v oblasti poradenských aktivit. Výhodou v jednání s klientem bylo to, že jeho starší bratr byl na středním učilišti na učebním oboru. Sloužil pro něj jako příklad toho, že školu může taky sám zvládnout a že jeho bratr dosahuje dobrých výsledků na škole a prakticky jej škola něco naučila.

b) Popis zakázek (klíčových), které měly vliv na životní situaci klienta

Jak již bylo zmíněno, klient se v průběhu návštěv IQRS zúčastnil více aktivit, zejména měl zájem o hudební workshopy a dílny, PC kurzy a volnočasové aktivity v klubu, příp. jednorázové víkendové akce mimo IQRS. V rámci těchto aktivit byl motivován pracovníky, aby navštěvoval aktivitu EEG Biofeedback, která rozvíjela jeho pozornost a soustředění a doučování, které se cíleně zaměřovalo na zlepšování znalostí klienta v učební látce základní školy. Toto bylo konzultováno s poradenskými pracovníky i se školou klienta. Ta poskytovala poradenským pracovníkům učební materiály k přípravě na doučování a předávala informace o výsledcích klienta ve škole. Cílem bylo to, aby klient dosáhl co nejlepšího prospěchu, který by mu umožňoval širší výběr navazujícího studia. Na základě konzultací s poradenským pracovníkem klient vyslovil potřebu těchto zakázek pro dosažení svého cíle. Tyto aktivity vycházeli z jeho zájmu. Klient byl schopen reflektovat výhody doučování a zlepšování si svého prospěchu a dokázal zhodnotit i samotné výhody navazujícího studia. V rámci školní docházky měl klient možnost projít opakovaně skupinovými poradenskými lekcemi, které byly vytvořeny pro celý třídní kolektiv. Lekce vedli poradenští pracovníci pro volbu školy, kteří s klientem pracovali zároveň i individuálně v rámci jeho zakázky. 

c) Výsledky zakázek, reflexe celkové životní situace, zhodnocení změn a klientova posunu

V oblasti poradenských aktivit byla s klientem probírána situace jeho budoucího studia, profesního uplatnění a jednotlivých aspektů preferovaných oborů. Klient sám vyhodnocoval klady a zápory jednotlivých profesí pro jeho budoucí život. V průběhu plnění zakázky reflektoval svůj postup ve studijních výsledcích, které dosahoval na základní škole, hodnotil sebe v porovnání se spolužáky. Tomuto dopomáhali skupinové poradenské lekce realizované na škole klienta, kterých se zúčastnil v osmém a devátém ročníků základní školy. 

U klienta poradenští pracovníci zaznamenali změnu vnímání důležitosti navazujícího studia a vlastní snahu klienta být aktivní při výběru a přípravě na ně. Klient se projevoval jako aktivní součást poradenského procesu. 

d) Shrnutí podstaty dobré praxe 

Během doby spolupráce s klientem bylo dosaženo pokroku ve věci cílevědomého uvažování klienta o svém budoucím životě. Klient v současné době dokončuje základní stupeň vzdělávání, je motivovaný a informovaný o možnostech svého navazujícího studia. Po konzultaci s poradenským pracovníkem si zvolit tři preferované obory, kterým by se v budoucnu mohl věnovat. Společně vyplnili přihlášku a klient sám si vyřídit formality s přihlašovacím řízením spojené. Přihláška byla podána na vybrané školy a nyní klient čeká na výsledky přijímacího řízení, které předpokládáme, že díky jeho zlepšení prospěchu, podrobném zvážení všech variant navazujícího studia a aktivní účasti klienta při výběru školy, budou úspěšné.

e) Udržitelnost pozitivních výsledků 

S klientem bude nadále spolupracováno v individuálních poradenských intervencích. Předpokládáme, že od září nového roku klient opět začne navštěvovat doučování, které mu pomůže překonat zejména první zátěžové období na nové škole. Poradenští pracovníci budou klientovi nápomocni v případě jakýchkoliv okolností jeho navazujícího studia. Jelikož klient nadále navštěvuje i jiné aktivity pedagogického programu nebude přerušen kontakt s klientem ani v období prázdnin, kde bude konzultována příprava klienta na přechod na navazující studium a s tím spojené příležitosti, ale i obavy a rizika.

7. Evaluace aktivity
Zpětnou vazbu na aktivitu individuálního poradenství získáváme:
· Od klientů/ žáků – ústní formou: bezprostředně po poradenské intervenci
· Od zástupců školy: od učitelů žáků – ústní formou: posun žáků v třídním kolektivu, zlepšení znalostí v oblasti daných témat; od výchovných poradců – ústní formou: posun žáků, a to zejména těch, kteří jsou v pravidelném kontaktu s výchovným poradcem/kyní, jelikož mají problematické chování nebo jiné záležitosti, které vyžadují častější individuální intervence; od ředitele/ky školy – ústní formou
· Od rodičů žáků/klientů – ústní formou v průběhu řešení zakázky a po jejím vyřešení
6

