Zlínský kraj, odbor kancelář hejtmana, oddělení vnějších vztahů

 

 

 

 

 

Koncepce romské integrace na období 2004 – 2008 ve Zlínském kraji

 

 

 

 

 

1.   Historie Romů v České republice

2.   Demografické údaje

3.   Státní politika k národnostním menšinám

4.   Metodické vedení

5.   Zaměstnanost

6.   Bytová politika

7.   Školství

8.   Problémy soužití

9.   Kriminalita

10.   Zdravotní péče

11.   Romské organizace a romští podnikatelé

12.   Komise pro národnostní menšiny, etnické skupiny a integraci       

       romských komunit Rady Zlínského kraje

13.  Shrnutí

 

 

 

 

 

Předkládá: Jiřina Bradová

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.   Historie Romů v České republice

O tom, že se lidé na území České republiky setkávají s Romy již dlouho, svědčí nejeden zápis v dobových kronikách. Romové sami si však své dějiny předávali jen v ústní podobě, o jejich historii se proto dnes dovídáme jen z děl psaných neromskou rukou.

 

První nesporná zmínka o Romech pochází již z roku 1417, kdy českými územími prošla skupina Romů, jejichž cesta je podrobně popsána i v historických pramenech okolních zemí. Až do poloviny 16. století se romské skupiny pohybovaly po českých zemích svobodně a nejeden romský baron byl obdarován glejtem některého z českých panovníků, který celé skupině zaručoval ochranu na jejich cestách.

 

O vstřícnější přístup se pokusila až Marie Terezie a její syn Josef II., za jejichž vlády byla represe nahrazena pokusy o začlenění Romů do společnosti. Marie Terezie byla se svým zákonem z r. 1761 první, kdo se pokusil v souvislosti s Romy aplikovat asimilační politiku. Rozvoj manufakturní výroby a průmyslová revoluce 19. století dále prohlubovaly chudobu romských rodin. Romové se nadále drželi polokočovného způsobu života, který jim znemožňoval sehnat si stálou práci. 

 

Situace Romů se výrazně nezměnila ani po vzniku Československé republiky, přestože Romové byli v té době uznáni za svébytnou menšinu. V roce 1927 byl přijat Zákon o potulných cikánech, který byl na svou dobu poměrně „tvrdý“. Tento zákon zakazoval tábořit ve větších skupinách, vlastnit zbraně apod., represe romského obyvatelstva dále pokračovala.

 

V porovnání s holocaustem 2. světové války bylo omezováni práv, kterému museli Romové do té doby čelit, nicotné. Druhá světová válka vyústila v úplné vyhlazení tzv. českých Romů. Současní Romové žijící v České republice jsou převážně slovenští imigranti nebo jejich potomci.

 

V jistém smyslu lze tvrdit, že po 2. světové válce se postavení této menšiny zlepšilo. Romům se dostala podobná práva a postavení jako ostatním, neromským členům společnosti. Nadále však přetrvával silný tlak na asimilaci Romů a potlačení jejich kultury, hodnot a osobitosti. 

 

V roce 1958 byl vydán Zákon o trvalém usídlení kočujících osob ukládající povinnost místních úřadů změnit tyto jedince na „pravidelně pracující členy společnosti“. Romové byli nastěhováni do uzavřených prostor což způsobilo to, že si nevážili těchto hodnot, protože byli navyklí žít jinak a především se volně pohybovat.

 

V roce 1965 vydala Vláda ČSSR nové nařízení týkající se řešení otázek spojených s romskou komunitou. Soustředila se na řešení problémů spojených s nechtěnou koncentrací Romů v určitých oblastech republiky. Tímto nařízením byly zrušeny tradiční romské osady na Slovensku. Velká část osad byla přesunuta na česká území.

 

V roce 1972 byl vydán Zákon o tzv. asimilaci cikánů. Pro Romy to znamenalo:

· pravidelné zdravotní prohlídky,

· návštěvy kurátorů

· nutnost pravidelné školní docházky

· účast v pracovním procesu

Od roku 1959 do 1989 bylo v Československé socialistické republice podle statistik pouze 5% Romů se středoškolským vzděláním, což samo o sobě poukazovalo na velmi malou snahu tehdejší vlády o vzdělanost Romů.

 

Listopad 1989 se stal dalším výrazným mezníkem v historii romského národa. Kromě politické a ekonomické svobody přinesl Romům také svobodu používat vlastní jazyk, pěstovat svou národní kulturu, možnost zakládat neziskové organizace, realizovat mezinárodní kontakty apod.

 

Diskriminační přístup české společnosti k nepřizpůsobivým občanům se projevuje především benevolentní sociální politikou státu, která nemotivuje příjemce k vystoupení z tohoto systému. 

 

 

2.  Demografické údaje ve Zlínském kraji

 

Při sčítání lidu v roce 1991 se k romské národnosti přihlásilo necelých 33 tisíc obyvatel České republiky, podle odhadů však zde žije 200 tisíc osob, které jsou považováni anebo sami sebe považují za osoby příslušející k romskému etniku.   

 

Z pohledu demografie se odlišnost Romů od ostatního obyvatelstva projevuje především ve věkové struktuře. Demografické stárnutí je v současné době charakteristické pro Českou republiku tak i pro většinu evropského obyvatelstva. Naopak pro romskou populaci je typický vysoký podíl dětí na úkor starých obyvatel. Současná věková struktura Romů proto předpokládá budoucí početní růst tohoto etnika.

 

Počet obyvatel Zlínského kraje je k 1. 3. 2001 596 903 osob, z nichž evidovaných Romů (hlásících se k romskému etniku) je 439, odhad skutečného počtu je zhruba 3 350 osob.

 

	Okres
	Počet občanů
	Evidovaní Romové
	Odhad Romů

	Zlín
	197 071
	  73
	  850

	Uherské Hradiště
	145 188
	137
	  500

	Kroměříž
	107 746
	  83
	1 050

	Vsetín
	146 898
	146
	   950


 

Počet obyvatel a počet evidovaných Romů vychází z evidence ČSÚ k 1. 3. 2001. U evidovaných Romů zahrnuje pouze ty osoby, které se přihlásili k romské národnosti při sčítání lidu. Odhad počtu Romů v jednotlivých okresech vychází z úsudku romských poradců a průzkumné akce terénních sociálních pracovníků z roku 2003.

 

 

3.   Státní politika k národnostním menšinám

 

Vláda přistupuje k řešení romských záležitostí ze tří pohledů:

a) z perspektivy lidských práv – vyplývá z nutnosti zajistit, aby všichni občané ČR tedy i Romové, mohli v plné míře a bez jakékoli diskriminace užívat všech individuálních práv zaručených jim Ústavou, Listinou základních práv a svobod a mezinárodními smlouvami o lidských právech, jimiž je ČR vázána. Z hlediska lidských práv se romskou problematikou zabývá 

· Rada vlády ČR pro lidská práva jako poradní orgán vlády, který sleduje vnitrostátní dodržování přijatých a ratifikovaných smluv o lidských právech, připravuje v součinnosti s Ministerstvem zahraničních věcí ČR zprávy o plnění závazků plynoucích z těchto smluv a navrhuje vládě či jednotlivým členům koncepční kroky směřující k posílení ochrany lidských práv. Z jednotlivých výborů Rady pro lidská práva se problémům lidských práv Romů věnuje zejména Výbor pro odstranění všech forem rasové diskriminace, který připravuje antidiskriminační opatření na úrovni právní úpravy i aplikace.

b) z perspektivy národnostní – se opírá o specifická práva příslušníků národnostních menšin, jak jsou definována v Hlavě III. Listiny základních práv a svobod, Rámcové úmluvě o ochraně národnostních menšin. Tato specifická práva jsou konkrétně upravena zákonem č. 273/2001 Sb., o právech příslušníků národnostních menšin a změně některých zákonů. ČR uznává Romy jako národnostní menšinu, která má své zástupce v Radě vlády pro národnostní menšiny, poradním orgánu vlády pro záležitosti národnostních menšin a může tak vyvíjet „úsilí o zachování a rozvoj vlastní svébytnosti, jazyka a kultury“. V tomto směru se na Romy vztahují stejná práva jako na kteroukoli jinou národnostní menšinu žijící v České republice.

c) z perspektivy sociokulturní – o tuto perspektivu se opírá činnost třetího z poradních orgánů vlády, Rada vlády ČR pro záležitosti romské komunity. Integrace příslušníků romských komunit se od roku 2002 stává součástí právního řádu ČR. Tato změna se odehrála v souvislosti s reformou veřejné správy a dotýká se činnosti samospráv, tj. zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění zákona č. 273/2001 Sb., zákona č. 129/2000 Sb., o krajích, ve znění zákona č. 273/2001 Sb.. Jde o novelizaci menšinového zákona č. 273/2001 Sb., zákonem č. 320/2002 Sb., v následujícím znění:
· § 7 Krajský úřad řídí a koordinuje ve svém správním obvodu plnění úkolů na úseku státní politiky napomáhající integraci příslušníků romské komunity do společnosti. 

· § 8 Obecní úřad obce s rozšířenou působností ve svém správním obvodu plní úkoly napomáhající výkonu práv příslušníků romské komunity a integraci příslušníků romské komunity do společnosti

 

 

4.   Metodické vedení

a) Rada vlády České republiky pro záležitosti romské komunity je poradní, iniciativní a koordinační orgán vlády pro otázky spojené s postavením Romů v ČR. Byla zřízena usnesením vlády č. 581, ze dne 17. září 1997,

b) Rada vlády České republiky pro národnostní menšiny je stálým poradním a iniciativním orgánem vlády pro otázky týkající se národnostních menšin a jejich příslušníků. Byla zřízena v souladu se zákonem č. 273/2001 Sb., o právech příslušníků národnostních menšin a změně některých zákonů,

c) Romský koordinátor krajského úřadu vznikl usnesením vlády č. 781, ze dne 25. července 2001, do jeho činnosti spadá:

· zpracování analýz skutečné situace v kraji

· zpracování analýz vztahující se k popisu životní úrovně a míry nezaměstnanosti romské komunity žijící v kraji

· sledování a vyhodnocování jednotlivých integračních projektů z různých oblastí realizovaných státními i nestátními organizacemi na pomoc romské komunitě

· iniciuje, navrhuje a předkládá krajské komisi pro národnostní menšiny, etnické skupiny a integraci romských komunit potřebné kroky pro řešení této problematiky

· ve spolupráci s ostatními odbory kraje koordinuje plnění úkolů vyplývajících z koncepce

· zpracovává krajskou koncepci pro řešení otázek spojených s národnostními menšinami, etnickými skupinami a integraci romské komunity v návaznosti na státní Koncepci romské integrace atd.:

d) Romští poradci a asistenti na pověřených obcích jsou prostředníci mezi úřady a Romy. V případě větších problémů v romské komunitě, je umožněno obci zřizovat funkci romských terénních pracovníků.

 

Možnosti řešení

Ve větších romských komunitách napomáhat především městským úřadům ke vzniku míst romských terénních pracovníků (nejlépe z řad Romů), kteří budou prostředníky mezi romskou komunitou, úřady státní správy a ostatními institucemi. Funkce terénních pracovníků je ve Zlínském kraji velmi potřebná zejména ve městech Zlín, Kroměříž, Uherské Hradiště.

 

Druhá fáze reformy veřejné správy určila, že na obce s rozšířenou působností přešly povinnosti z okresních úřadů, tzn. i pravomoci a úkoly romských poradců. Podle dostupných informací se jeví, že mnohé pověřené obce tuto agendu svěřily vybraným pracovníkům jen formálně, nebo dokonce ani neurčily pracovníka, který ji bude mít na starosti. Romského poradce na plný úvazek však nezřídila ani jedna obec. Kumulovanou funkci zastává romský poradce v obci Zlín, Otrokovice, Holešov, Valašské Klobouky, Vsetín, Rožnov pod Radhoštěm a Valašské Meziříčí. Krajský koordinátor zastává názor, že je nutné, aby romský poradce působil zejména ve městech Kroměříž a Uherské Hradiště.

 

Obce mohou zažádat o finanční prostředky na romské terénní pracovníky u Rady vlády ČR pro záležitosti romské komunity. Ta každoročně vyhlašuje program „Proti sociální vyloučenosti Romů“. Pokud obce v tomto programu neuspějí, měl by tuto aktivitu podpořit krajský úřad z prostředků krajského rozpočtu jako v r. 2004. 

 

V samostatné působnosti podle platné právní úpravy nemůže být mezi orgány kraje a obcemi vztah nadřízenosti a podřízenosti. Činnost krajského koordinátora romských poradců tak vůči obcím (a jeho zaměstnanci – romskému poradci) je pouze metodická a doporučující, ale zároveň nutná, aktivní a iniciativní.

V praxi to znamená, že obec není povinna vytvářet místa pro romské poradce a romské asistenty a je pouze na uvážení místní samosprávy, zda tato místa vytvoří a zda bude spolupracovat s krajským koordinátorem romských poradců. 

 

Jediný zákon, který upravuje povinnost obce zřídit výbor pro národnostní menšiny je zákon č. 128/2000 Sb., o obcích v platném znění, v § 117, odst. 3 se uvádí: „Obec, v jejímž územním obvodu žije podle posledního sčítání lidu alespoň 10% občanů, hlásících se k národnosti jiné než české, zřizuje výbor pro národnostní menšiny. Členy tohoto výboru jsou i zástupci národnostních menšin, pokud je deleguje svaz utvořený podle zvláštního zákona, vždy však příslušníci národnostních menšin musí tvořit nejméně polovinu všech členů výboru.“

 

Zákonem č.273/2001 Sb., o právech příslušníků národnostních menšin a o změně některých zákonů bylo sníženo procento u obecních úřadů z 10% na 5%. Takto zákonem daný počet obyvatel národnostní menšiny však nesplňuje žádná obec v kraji.

 

 

5.   Zaměstnanost

 

Současná dynamika pracovního trhu zapříčiňuje velice obtížnou integraci Romů do pracovního procesu. Tuto situaci způsobuje kumulace nedostatků na úrovni vzdělávání, v odborné kvalifikaci a v motivaci pracovat jako zaměstnanci za peníze převyšující obligatorní sociální dávky. Navíc je přístup k pracovním příležitostem výrazně ovlivňován diskriminací na základě etnické příslušnosti z důvodu hluboko zakořeněných předsudků v české společnosti. Kombinace těchto faktorů dramaticky zhoršuje podmínky pro zaměstnávání Romů.

 

Neúspěch na trhu práce je přímým důsledkem neúspěchu romských dětí ve školách. Nedosáhne-li dítě vzdělání, je pochopitelné, že ani jeho pracovní uplatnění nebude pro většinu z nich uspokojivé. Nízká kvalifikační úroveň patří mezi největší handicapy, trvale ohrožující romské příslušníky nezaměstnaností a vede ke stále klesajícímu reálnému příjmu této komunity.

 

Současná kvalifikační struktura Romů je velmi vzdálena dnešním požadavkům trhu práce a při ohodnocení, které jsou zaměstnavatelé Romům za jejich práci ochotni nabídnout se nelze divit, že mnoho Romů dá přednost sociálním dávkám před pravidelnou mzdou.

 

Řešení problematiky v oblasti zaměstnanosti
Vycházíme z odhadu romských poradců a terénních pracovníků, že nezaměstnanost u Romů v našem okrese se pohybuje kolem 90%. Téměř 100% nezaměstnanost je v menších obcích. Jednou z možností jak řešit tuto velkou nezaměstnanost je:

· vytváření veřejně prospěšných prací

· právní poradenství v oblasti zaměstnanosti

· nabytí či zvýšení současného vzdělání

· zavádění daňových výhod pro zaměstnavatele (možnost odpisu z daňového základu fixní částku za zaměstnání každé takové osoby)

· poskytnutí fixní částky za vytvoření a udržení pracovního místa

·  zapojování NNO, romských podnikatelů, zaměstnavatelů a adeptů na podnikání do Evropských strukturálních fondů a realizace projektů týkajících se zvýšení zaměstnanosti těžce umistitelných osob na trhu práce a zvýšení vzdělanosti 

· zvýhodnění firem při zadávání veřejných zakázek, zaměstnají-li stanovené procento obtížně umistitelných na trhu práce  

 

 

6.   Bytová politika 

Není znám přesný počet Romů, kteří trvale bydlí ve Zlínském kraji, počty jsou pouze odhady. Ve Zlínském kraji v oblasti bydlení ke zlepšení situace příslušníků romské menšiny nedochází. Naopak lze konstatovat, že stávající problémy se i nadále hrozivě stupňují. To však není nic překvapivého vzhledem k politice prováděné v této oblasti některými obcemi, jež preferují postupy řešící dané problémy represivními způsoby přinášejícími okamžitý efekt bez ohledu na to, že tak dochází k ještě většímu sociálnímu propadu a beznaději lidí, vůči nimž jsou tato opatření uplatňována.
 

Kraj nemá žádné možnosti jak situaci ovlivnit, neboť problematika bydlení patří především do správy samospráv. I v našem kraji je situace obdobná jako v jiných krajích ČR. Časté dluhy na nájemném, energiích, znečištěné a zdevastované bydlení a okolí, nadměrná hlučnost. Tento problém je nutné začít řešit co nejdříve. Jednou z možností jsou aktivity, které směřují proti vzniku romských ghett.

 

Je nutné usilovat o koncepci místního rozvoje, která bude mít ekonomické nástroje k výstavbě bytů pro sociálně slabší vrstvy obyvatel, ne tedy jen pro ty, kteří jsou schopni se spolu se státem a samosprávou na financování výstavby podílet. Podíl romského obyvatelstva na výstavbě bytů je možný pouze ve formě aktivní účasti, těžko se dá předpokládat nějaká finanční spoluúčast. Jelikož jsou převážně závislí na sociálních dávkách, nemohou využít žádnou z nabízených půjček, ani bytové spoření. Budou tedy závislí na nájemních bytech.

Možnosti řešení v oblasti bytové politiky

· vytvoření systému sociálního bydlení, pro řešení uvedených problémů je jednou z nezbytných podmínek. Je nutné obsahově vymezit pojem sociální bydlení, stanovit kdo a za jakých podmínek má na sociální bydlení nárok. Program podporovaného bydlení z Ministerstva pro místní rozvoj představuje pouze dílčí řešení. Jeho realizace je zcela závislá na aktivním přístupu obcí, což vyžaduje širokou politickou shodu a podporu. 

· vzniku nebo nárůstu dluhu na nájemném, které jsou často důvodem pro vystěhovávání romských rodin, lze předcházet také využíváním tzv. institutu zvláštního příjemce dávek. Většina romských rodin, které mají dluhy na nájemném, patří mezi sociálně nejslabší skupinu obyvatelstva a jsou příjemcem dávky státní sociální podpory (příspěvek na bydlení). Nejsou-li tyto příspěvky využívány ke svému účelu, tedy k úhradě nájemného, měl by příslušný státní orgán ustanovit zvláštního příjemce, kterému bude tato dávka vyplácena. I v případech, kdy již rodiny mají dluhy na nájemném, měly by obce využívat takové postupy (splátkový kalendář, terénní sociální práci), které nepovedou k dalšímu vyloučení a sociálnímu propadu romských rodin.

· využívat možnost oddlužení bydlení v majetku města či obce. Jednou z cest je vyhlášení amnestie z úhrady penále k dlužné částce na nájemném za podmínky, že občan začne řádně platit nájemné a současně se zaváže, na základě dobrovolnické smlouvy, stávající dluh na nájemném odpracovat formou veřejně prospěšných prací. Po odpracování konkrétního počtu dobrovolnických hodin, město občanovi dluh odpustí.Toto řešení je vhodné uplatnit pouze v případě, že dluh není příliš vysoký a dlužník má tedy motivaci dluh odpracovat v dohledném termínu. V případě nájemníků dlužících několik desítek tisíc korun je model neefektivní, dosažení cíle je vzdálené a nemotivující.

· podporované bydlení I. pro obyvatele romských enkláv, kteří prokáží snahu bydlet jinak a jinde. Město či obec by měl být vlastníkem několika v katastru obce rozptýlených, bytových jednotek I. nebo II. Kategorie s regulovatelným nájemným, které by sloužily jako šance pro lidi, kteří mají zájem a snahu se z romské enklávy odstěhovat a žít jinak. Takový bytový fond je možné vybudovat rekonstrukcí volných bytových jednotek ve vlastnictví obce s finanční podporou MMR. Do takového projektu je možné zainteresovat i soukromé vlastníky nemovitostí.    

· podporované bydlení II. jde o kompletní rekonstrukci bytového fondu přímo v romské enklávě, případně vybudování nové osady na zelené louce, která bude osídlována především podle předem stanovených kritérií (projekt Vesnička soužití v Ostravě). Součástí realizace obou typů podporovaného bydlení je doprovodný sociální program, který stojí především na terénní sociální práci s klienty zařazenými do programu podporovaného bydlení. Doprovodný sociální program mohou realizovat nevládní, neziskové organizace, které v lokalitách s klienty již pracují.

· krizové bydlení je vybudování záchytného sociálního bydlení pro obyvatele, kteří z různých důvodů nemohou a nechtějí žít jinak. Toto bydlení by mělo mít komunitní program pro případ, že rodina nemá snahu o nápravu a odmítá spolupracovat ve všech ohledech. Krizové bydlení není klasická ubytovna, ale pouze záchranná vesta. Ubytování rodině bude poskytnuto na nezbytně nutnou dobu do vyřešení její sociální situace.
 

 

7.   Školství

 

V oblasti vzdělávání Romů je cílem vyrovnávacích postupů zásadní změna dosavadní situace, kdy značný počet romských dětí dosahuje jen nejnižšího možného stupně vzdělání. Stav, kdy je mnoho romských dětí nadále zařazováno do zvláštních škol, považuje vláda za neudržitelný. Pokud by romské dítě bylo vzděláváno na základní škole, kde by bylo respektováno učiteli i dětmi, kde by mělo možnost seznámit se s českou kulturou a kde by ostatní mohli poznat romskou kulturu, vyrostlo by v sebevědomého člověka, který by si byl vědom své etnické odlišnosti, ale nevnímal by ji jako něco degradujícího. Proto je plnohodnotné vzdělání romských dětí jediné rozumné východisko ze současného neúspěšného soužití menšinové a většinové společnosti.

 

Ve Zlínském kraji pracuje jedna pedagogická asistentka na Speciální škole v Uherském Hradišti, dvě pedagogické asistentky na Speciální škole ve Vsetíně a jedna pedagogická asistentka na Zvláštní škole v Rožnově pod Radhoštěm. Ve spolupráci s odborem školství na KÚ byli osloveni ředitelé škol, kde je větší koncentrace romských dětí (Holešov, Kroměříž), aby přijali romskou pedagogickou asistentku. Ani jedna ze zmíněných škol na tuto možnost nezareagovala.

 

Jako pozitivní se jeví docházka romských dětí do mateřských škol. Děti se zde naučí základům potřebným pro vstup do první třídy a lepší komunikaci s neromskými dětmi. Zde by měli v romských rodinách zapracovat terénní pracovníci a vysvětlit rodičům, jak je důležité, aby jejich děti navštěvovaly mateřskou školku.

 

V rámci programu MŠMT „Podpora romských žáků středních škol bylo v našem kraji v období září – prosinec 2003 dotováno 75 romských studentů. Prostředky byly určeny na úhradu nákladů spojených se studiem: školné, stravné, ubytování, školní pomůcky, cestovné. Maximální možná částka, o níž je možno požádat činí 7. 000,- Kč

 

Možnosti řešení v oblasti vzdělávání:

· docházka romských dětí do mateřských škol (minimálně dva roky před nástupem do ZŠ, využívání terénních pracovníků na přesvědčování v rodinách)

· forma cílené asistence (využívání pedagogických asistentů)

· zřízení přípravných ročníků (ve městech, kde je větší kumulace romských dětí)

· příprava učitelů (povinné minimum znalostí o romské komunitě, romském jazyce, kultuře a o zvláštnostech komunikace s romskými rodiči)

· příprava individuálních programů pro romské žáky na doporučení pedagogicko-psychologických poraden, včetně doučování

· vzdělávání dospělých, kteří absolvovali zvláštní školu (kurzy k doplnění základního vzdělání)

 

 

8.   Charakteristika a problémy soužití

 

Praktické zkušenosti a výsledky průzkumů veřejného mínění dokládají, že značná část české veřejnosti vnímá Romy paušálně jako skupinu osob se zvýšeným sklonem ke kriminální činnosti, s nezájmem o legální práci, neschopných běžného stylu bydlení a soužití.

 

Obětí těchto pohledů se stává i ta část Romů, která k uvedenému negativnímu hodnocení nezavdává žádnou příčinu. Toto hodnocení zjevně postrádá zohlednění některých významných aspektů:

a) z hlediska fungování demokratického státu je třeba razantně zakročit proti všem takovým případům, kdy se Romové setkávají s projevy diskriminace pouze na základě své příslušnosti (barvy pleti). Tento přístup Romům způsobuje permanentní frustraci

b) absence poznatků většinové společnosti o nedávné historii Romů a nepřiznaná míra zavinění, kterou se na současném stavu Romů sama podílela. Téměř celá romská populace na území Čech a Moravy byla vyvražděna v období druhé světové války. Většina Romů, kteří zde v současné době žijí, pochází z tradičních osad na Slovensku. Do Čech přicházeli po válce v rámci organizovaných přesunů a částečně dobrovolně za příbuznými. Komunistický režim takto získával levnou pracovní sílu v řídce osídlené části pohraničí, aniž věnoval pozornost potřebě jejich adaptace na nové podmínky. Tito lidé se ocitali ve zcela neznámém prostředí velkých měst, které kladly jiné nároky na styl bydlení (předtím osady, chatrče), na soužití atd.

Stát přitom nevěnoval žádnou péči osvětě a výchově a nahrazoval ji zcela nekoncepčními postupy - přehlížením projevů nepřizpůsobivosti (devastace bytů a přiděláváním nových), což většinová společnost vnímala velmi negativně. Násilné zásahy státu, které narušily přirozené vazby u Romů, se projevují i v současné době. 

 

Možnosti řešení bezkonfliktního soužití

· spolupráce všech obyvatel ve sférách života společnosti 

· ochrana obyvatel před jakoukoli diskriminací

· zajištění rovných příležitostí všech obyvatel

· eliminace kolektivního i individuálního společenského vyloučení založeném na etnickém národnostním či rasovém původu

 

 

9.   Lichva a kriminalita

 

V současné době se v našem kraji rozmáhá lichva. Výše sociálních dávek je nastavena, vzhledem k předpokladu pouze krátkodobého čerpání dávek, na udržení minimální životní úrovně a pokrytí pouze základních životních potřeb. Neumožňuje rodinám dlouhodobě závislým na sociálních dávkách vytváření finančních rezerv pro případ mimořádné události či nutnosti náhlých větších výdajů, jako např. pohřeb, svatba, kauce na získání bytu atd. Rodina se tak často dostává do obtížně řešitelné situace. Jsou nuceni si peníze půjčit od lichvářů, kteří jsou v komunitě neustále přítomni, snadno dostupní a ochotní půjčit okamžitě i větší finanční částky. Cenou za to je pak až 100% úrok. Nastává neustálý nátlak na splácení dluhu i úroků, vydírání a vyhrožování. 

 

Romská kriminalita je odlišná od české. Je převážně typu kapesních krádeží, krádeží kabelů, kovů, kol a všeho co se dá rychle zpeněžit. Kriminalita je na prosté úrovni, hlavně ve sféře zisku finančních prostředků.

 

Možnosti řešení v oblasti lichvy a kriminality

· intenzivnější spolupráce s Policií ČR, městskou policií, romskými asistenty, romskými poradci, především s oblasti preventivního působení

· vytvoření funkce romského asistenta u policie

· v oblasti prevence kriminality aktivní podíl měst, která jsou zařazena do součinnostního programu prevence ve městech pod patronací ministerstva vnitra (Zlín, Vsetín, Kroměříž, Uherské Hradiště)

 

 

10.   Zdravotní péče

 

Bylo by vhodné preventivně působit na výchovu Romů ke zdravému životnímu stylu a péči o své zdraví. Tento přístup se společnosti časem vrátí formou úspor na léčení a nemocenské dávky, související s nezdravým životním stylem (např. alkohol, drogy, nedostatečná péče o chrup, očkování atd.). Z hlediska mapování potřebnosti zdravotní péče o romskou populaci je nutné využít terénní pracovníky a jejich spolupráci se sociálními pracovníky a kurátory. 

 

V posledních letech se rapidně zvýšil nárůst rodin žijících na velmi nízké sociokulturní úrovni a tyto rodiny často podceňují zdravotní péči – zejména zdravotní prohlídky, očkování, rehabilitaci, správnou výživu, nebezpečí přenosných nemocí. Matky v těhotenství zpravidla nenavštěvují pravidelně prenatální poradnu.

 

Možnosti řešení v oblasti zdravotní péče

· zřídit ve městech s rozšířenou působností funkci romské zdravotní asistentky (v Ostravě běží tento program již od června r. 2002 jako pilotní projekt). Činnost této pracovnice je hodnocena zdravotníky velice pozitivně.

· větší míra začlenění neziskových organizací v osvětové činnosti mezi romskými občany

 

 

11.   Romské organizace a romští podnikatelé

 

Organizace dělíme na romské organizace (mající ve svém vedení převahu Romů) a proromské organizace (v jejíchž vedeních převažují „neromové“). Většina romských organizací je zaměřena na rozvíjení folklóru. Proromské organizace se nejvíce zajímají o vzdělávání, pomoc školám, zvyšování kvalifikace a ochranu lidských práv.

 

Romské organizace začaly vznikat až po roce 1989 v souvislosti se změnou politického systému.

 

Romská sdružení pracující ve Zlínském kraji:

Demokratická aliance Romů, Valašské Meziříčí

Balvan, Vsetín

ZO Demokratická aliance Romů, Vsetín

Občanské sdružení dětí a mládeže Romů ČR, Zlín

Nevodrom, Zlín

 

Proromská sdružení pracující ve Zlínském kraji:

Argo, společnost Dobré vůle Zlín 

Oblastní charita Kroměříž

Oblastní charita Vsetín

Charita Valašské Meziříčí

Poradna pro ženy Zlín 

Poradna pro ženy Rožnov pod Radhoštěm 

Tulip Uherské Hradiště

TJ Juřinka Valašské Meziříčí

Elim Vsetín

Diakonie – Vsetín

 

Romští podnikatelé ve Zlínském kraji:

Josef Baláž, Zeptav Zlín – zemní práce, dlažby, stavební činnosti 

Milan Malík, Zlín – zemní práce, stavební práce

Rudolf Dočkálek, Luhačovice – zemní práce, stavební práce

Michal Šarközi, Zlín – zemní práce, stavební práce

Milan Leško, Vsetín – zemní práce, stavební práce

Petr Tulja – stavební práce 

 

 

12.   Komise pro národnostní menšiny, etnické skupiny a integraci romských komunit   

        Rady Zlínského kraje

 

Hlavní náplní Komise pro národnostní menšiny, etnické skupiny a integraci romských komunit Rady Zlínského kraje je zajišťování integrace menšinových komunit (především romské) do majoritní společnosti. Komise nejvíce spolupracuje s romskými poradci, zástupci městských a obecních úřadů, s neziskovým sektorem. 

 

Spolupráce je však nutná i s organizacemi sídlícími mimo území Zlínského kraje především s Radou vlády ČR pro záležitosti romské komunity a Radou vlády pro lidská práva. Komise schází nejméně 4x ročně.

Složení komise:

· zastupitel ZK – Ing. Svatava Křivínková
· koordinátor KÚ – Jiřina Bradová

· cizinecká policie – Bc. Václav Jakuba
· sociálně-právní ochrana dětí – Libor Jarmar
· úřad práce – Jana Makutová
· bývalá romská poradkyně – Helena Hlaváčková
· NNO Argo – Božena Kalinová
· školství – PhDr. Jarmila Peterková
· romské o.s. Nevodrom – Jan Herák

· radní MMZ – Svatava Nováčková
· PČR – František Hauk

· terénní asistent – Vítězslav Vašek
· pedagogická asistentka – Erika Balážová
 

 

13.  Shrnutí

 

Koncepce romské integrace na období 2004 – 2008 je první koncepcí Krajského úřadu ve Zlíně, která se zabývá romskou problematikou. Předpokládá se, že bude průběžně aktualizována a doplňována. Vliv na tuto koncepci budou mít především celostátní programy a programy EU přispívající k začleňování romského etnika do společnosti.

 

V jednotlivých problematických oblastech je třeba především připravit projekty, které zmírní pocit společenské vyčleněnosti minority a připraví podmínky pro zlepšení kvality života, v tomto případě romské menšiny.

 

Na přípravě koncepce se podíleli: Komise pro národnostní menšiny, etnické skupiny a integraci romských komunit, romští poradci, terénní pracovníci, romské organizace a kancelář hejtmana.

 

Doporučení: Komise pro národnostní menšiny, etnické skupiny a integraci romských komunit doporučuje Radě Zlínského kraje koncepci k přijetí. 

Schváleno Zastupitelstvem Zlínského kraje dne 22. 9. 2004

 

