Otázky ze semináře pro žadatele výzev č. 045 a 046 OPZ a odpovědi na ně:
1. NNO a daňové přiznání:
Otázka: Musí NNO předkládat daňové přiznání? Pokud ne, jak doloží minimálně roční existenci?
Odpověď: Pro NNO neplatí povinnost předkládat ověřené daňové přiznání coby přílohu žádosti, historie organizace pro zjištění minimálně roční existence a splnění jedné z podmínek výzvy je viditelná prostřednictvím validace údajů v ISKP14+ a ověřitelná náhledem do rejstříku.

2. Sankce za účast na stejných kurzech:
Otázka: Hrozí příjemci nějaký postih/sankce v případě, že se účastník kurzu podpořeného projektu již účastnil stejně zaměřeného kurzu v projektu jiném? Má možnost se příjemce dozvědět (např. z IS ESF), jakou podporu již čerpal jednotlivý účastník?
Odpověď: Pro každou podpořenou osobu vybírá příjemce kurz vždy podle aktuální potřebnosti, úrovně znalostí a za účelem zvýšení znalostí potřebných v současném nebo budoucím zaměstnání. Před zařazením na kurz příjemce zjišťuje, jaké znalosti podpořená osoba má a jaká je jejich aktuální úroveň a na základě toho rozhodne, zda je zařazení do příslušného kurzu pro podpořenou osobu vhodné a efektivní. Informaci, zda byl účastník podpořen v rámci projektu jiného realizátora a jakou podporu v rámci jiných projektů čerpal, ze systému IS ESF příjemce nezíská. Sankce v tomto případě příjemci nehrozí.

3. E-mailové a telefonické konzultace:
Otázka: Je možné do podpory cílové skupiny zahrnout e-mailové a telefonické konzultace s CS tak, aby se započítávala do limitu bagatelní podpory? Pokud ano, jak probíhá zanesení konzultací do IS ESF, co je k tomu potřeba?
Odpověď: Nejběžnější formou poskytování individuálního poradenství je osobní setkání s klientem, nicméně do poskytnuté podpory lze započítat i poradenství poskytované jinou formou (např. telefonicky, přes skype, email). Příjemce však musí mít k dispozici pro kontrolu na místě evidenci takto poskytnuté podpory, např. záznamy o provedeném poradenství v detailu jméno a příjmení klienta, datum, délka a forma poskytnuté podpory a stručný obsah poradenství. V případě telefonické podpory a podpory poskytované např. přes skype příjemce zaznamená do vedené evidence skutečnou délku konzultace. V případě emailové komunikace pak dobu, po kterou poradce zpracovával odpověď. Do IS ESF 2014+ se nezapisují jednotlivé konzultace, ale je vhodné podporu zaznamenat v momentě, kdy je možné považovat její čerpání považovat za ukončené. Není však chybou, pokud příjemce bude zapisovat podpory průběžně.

4. Příspěvek na péči o dítě:
[bookmark: _GoBack]Otázka: Jak se počítá šestiměsíční limit příspěvek na péči o dítě/další závislé osoby v případě, že je například dítě hlídáno jen pár hodin v týdnu? Na co se zmíněný šestiměsíční limit vztahuje?
Odpověď: Dle Specifické části pravidel může být příspěvek použit pro úhradu nutných nákladů (ve výši místně obvyklé) spojených s péčí o děti nebo jiné závislé osoby, např. při účasti osoby pečující o ně na školení (po dobu jeho trvání) nebo při nástupu dosud nezaměstnané osoby do nového zaměstnání (po dobu max. 6 měsíců). A je to vskutku bez ohledu na to, zda se jedná o hlídání pouze na několik hodin týdně, nebo o každodenní hlídání.  Pokud se tedy jedná o hlídání děti nebo jiné závislé osoby po dobu školení osoby pečující, bude to většinou několik hodin. Pokud se jedná o hlídání děti nebo jiné závislé osoby při nástupu dosud nezaměstnané osoby (os. pečující) do nového zaměstnání, může se jednat o hlídání během celého týdne až po dobu 6 měsíců.
